

Merényletet terveztek Mussolini ellen

Vaida-Voevod alakította meg az új kormányt

Titulescu visszaadta megbízatását az uralkodónak :- Vaida Sándor tárgyalás a pártvezérekkel :- Cuza a külföldi adósságok fizetésének felfüggesztését követeli :- A választási kormány délelőtt leletette az esküt :- Tárgyalások Brătianu Györggyel :- Két milliárd rendkívüli hitelt kapott a Banca Nationalától az új kormány :- Kiírják az új választásokat

Az új kormány megalakult. Mint ahogyan előrelátható volt, Titulescu — bármilyen ügyes diplomata is — nem tudott a különböző párt- és magánérdekek között lavírozni és három izgalmas nap után visszaadta a megbízatását az uralkodónak. Sejthető volt az is — hiszen már szombaton megírták a lapok — hogy a londoni meghataimozott miniszter maga helyett nemzeti-parasztpárti vezért ajánl dezignált miniszterelnökként. Titulescu kapcsolata a nemzeti-parasztpárthoz sokkal szorosabbak, semhogy mást ajánlhatott volna, mint nemzeti-parasztpártit. S az, aki ismerte a régebbi kapcsolatokat és aki Titulescu hazajövetele után figyelemmel kísérte az eseményeket, tisztában lehetett azzal, hogy a nagyvezír diplomata Maniu Gyula pártjának uralmát készíti elő.

Vaida-Voevod Sándor megkapta a királyi megbízatást. A hadacsonyi remete és szűkebb vezérkara öt delegálta a párt képviselőiben a kormányelnöki tisztre. Maniu Gyula nem akar választási kormányban résztvenni és vele együtt kimaradtak mindazok, akiknek személye körül még a legutóbbi nemzeti-parasztpárti kormány rezsimje idején folyt az éles lapcsatározás, akiknek személye vörös posztó az ellenzéki pártok szemében. Olyan politikusok kerültek most előtérbe, akiknek szerepe meglehetősen passzív volt a pártok közötti küzdelemben. Mondhatni, egyedül Vaida az, aki a vezérek közül ténylegesen képviseli a nemzeti-parasztpártot.

Nem lesz könnyű feladata Vaida-Voevod Sándornak. A választási kormányok szerepe hátlan, mert akármilyen gonddal ügyelnek a választások tisztaságára, ha párt emberek vesznek részt a kormányban, nem kerülhetik el a vádat, hogy pártjuk javára igyekeztek billenteni a mérleget. Ezért kettőzött óvatosságot kell tanúsítania Vaida Sándor miniszterelnöknek az elkövetkező választásoknál, hogy azoknak befejeztékor mindenki elismerje a választások tisztaságát.

Titulescu nem vállalta a mérsékeltebb koncentrációs kormány megalakítását

A vasárnapi és mai eseményekről az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítója az alábbiakban számol be:

Vasárnap délután fél öt óráig tartottak Titulescu tárgyalásai, amelyeknek befejeztével visszaadta az uralkodónak megbízatását. Miután elhagyta a királyi palotát, magához kéréte Filotti sajtófőnököt, akinek utján a következő nyilatkozatot tette:

— Az uralkodó megbízást adott, folytassam le azokat a tárgyalásokat, amelyek után módomban kínálkozik a nemzeti kormány megalakítására. A királyi megbízatás alapján felkerestem az egyes pártok vezéreit, s azokkal közöltem missziómat. Egyben felvilágosítottam őket a bel- és külpolitikai helyzetéről és a jelenleg időszerű nemzetközi kérdésekről. Tárgyalásaim során az volt a célom, hogy fokozatosan kifejtssem, miszerint a nemzeti kormány megalakulása végetvet a politikai harcoknak. Ráterteltem a figyelmet a pénzügyi és gazdasági helyzetre s az országot érdeklő külföldi kérdésekre. Ismertettem azokat a nehézségeket, amelyek a nemzetközi viszonylatban fennállanak és rámutattam azokra a módokra, amelyek mellett az ország a népek versenyében kellő módon szerepelhet. Hangoztattam az összes belső erők egyesülésének szükségességét és kijelentettem a pártok vezéreinek, hogy, ha a jelenlegi parlamentet feloszlatják, biztosítom a tiszta választásokat. Sőt ígéretet tettem, arra, hogy a jelenlegi választási törvényben, biztosított negyven százalék eljéréssel a mandátumok felosztása a leadott szavazatok arányában viszonylagosan fog megtörténni. Hogy a nemzeti kormány megalakítását megköny-

nyítsam, a magam számára nem kértem semmit, sőt kijelentettem, hogy az új kormányban mint egyszerű szakminiszter vagyok hajlandó résztvenni.

A nyilatkozat további része ismerteti az egyes pártvezérekkel folytatott tárgyalások már ismeretes eredményét. Titulescu így fejezi be nyilatkozatát:

— Mindezekről jelentést tettem az uralkodónak és természetesen elhárítottam a nemzeti kormány megalakítására vonatkozó megbízást. Őfelsége megkért, hogy vállaljam mérsékeltebb koncentrációs kormány alakítását, amiben a nemzeti-parasztpárt és Brătianu György is támogattak volna. Tekintettel azonban arra, hogy egy ilyen koncentráció elkerülhetetlenné teszi a pártharcot, ezt nem vállalhattam és tisztelettel elhárítottam a megbízatást. Nem mulaszthatom el végül, hogy Őfelségének köszönetet ne mondjak azért a nyugodt és őszinte támogatásért, amelyet akcióim lebonyolítása érdekében nyújtott. Nem mulaszthatom el, hogy a nyilvánossággal ne közöljem, hogy Őfelsége mennyi szorgoskodással van eltelve az ország sorsa iránt.

Vaida Sándor audienciája

Titulescu távozása után az uralkodó Vaida-Voevod Sándort kéréte magához kihallgatásra. Vaida délután hat órakor távozott a királyi palotából és távozásakor kijelentette, hogy megbízást kapott a kormányalakításra. A dezignált miniszterelnök Lugojanu lakásához hajtatott, ahol a nemzeti-parasztpárt intézőbizottsága tartott ülést. Utána Popowici Mihály-

hoz ment, ahonnan Zea dr. volt államtitkár kíséretében távozott.

Vaida Sándor a kormány megalakítása előtt szintén próbálkozott az egyes pártokkal való megegyezéssel. Ez azonban — mint előrelátható is volt — neki sem sikerült. Először dr. Lupu Miklóssal tárgyalt, aki elutasító választ adott, azzal az indokolással, hogy a Vaida által tervezett kormány nem rendelkezik megfelelő programmal az egyes problémák megoldására. Különböző is az a véleménye — mondotta a tárgyalás után az újságíróknak — hogy a választási kormány nem állhat politikusokból, mert akkor már nem lehetnek pártatlanok a választások. Duca szintén elutasító választ adott, mire Brătianu György és Vaitoianu tábornokkal folyt a megbeszélés. Brătianu és Vaitoianu hajlandóknak mutatkoztak, azonban különböző feltételeket állítottak fel, amelyek között négy miniszteri tárca átengedése is szerepel. Goga Octavian a maga részéről elutasította az együttműködési ajánlatot, azzal indokolva, hogy a Vaida-kormányt nem tekinti egyébnek, mint egy Maniu-kabinetnek rosszabb kiadásban. Közben már kormánylistákat kolportáltak Bucurestiben, azonban — mint később kiderült — egyik lista sem állhatta meg helyét.

Argetoianu új pártja

Még javában folytak a kormányalakítási tárgyalások, amikor az egyes pártok már megkezdtek a választások előkészítő munkáját. Argetoianu a tegnapi délután folyamán „Partidul Uniunii Agrare” címen új pártot alapított, amelynek programjában a konverziós törvény is szerepel. Az új párt kimondotta, hogy „A föld” címen új lapot ad ki. Iorga Miklós volt miniszterelnök Cuza pártjával, valamint a Zelea Codreanu vezetése alatt álló vaskardával folytat megbeszéléseket választási kartell ügyében. A többi párt is megtette a szükséges előkészületeket az izgalmasnak és elkeseredettnek ígérkező választási küzdelemre.

A kormányválság ügyéről nyilatkozó politikusok sorába beállott Cuza professzor is, a kinek személye most a Iorgával kötendő paktummal kapcsolatosan került előtérbe. A professzor elsősorban Risteket támadja, akiket a kormánybukás okául jelöl meg.

Cuza nyilatkozik a kormány bukásáról

— A kormány bukása annak a konfliktusnak tulajdonítható, amely a román gazdasági érdekek és a francia pénzügyi, valamint politikai érdekek között kitört. Franciaország azt akarja, hogy a külföldi tartozások kiizetése érdekében Románia saját államát dezorganizálja. Miután Iorga és kormánya ezt nem volt hajlandó megtenni, le kellett mondania — jelentette ki.

Cuza a megoldást abban találja, hogy a hadsereget, valamint a köztisztviselőket azonnal fizessék ki. Egyben pedig utasítson vissza kategórikusan minden idegen beavatkozást az ország pénzügyeibe.

— Csak úgy lehet megoldani a belső pénzügyi krízist, ha mindaddig, amíg helyrejön az államháztartás, felfüggesztjük a külföldi adósságok fizetését.

A keresztényliga vezére a jelenlegi parlament megmaradását követeli ezután, majd kijelenti, hogy véleménye szerint a vezetése alatt álló ligának az ország jövőndő politikai életében nagy szerepe fog jutni.

Később érkezett jelentések a következőkben számolnak be: Vaida-Voevod Sándor el-

nökletével ma megalakult az ugynevezett *Választási kormány, amely a déli órákban letette a hivatali esküt az államfő kezébe.* A politikai fordulatot jelentő esemény középpontjában tulajdonképpen mindezekig nem áll még egy teljesen komplett kabinet, mivel Vaida Sándor még folytatja tárgyalásait azokkal a pártokkal, amelyekben meg van rá a hajlandóság, hogy felvegyék az együttműködés akcióját a tulajdonképpen nemzeti-parasztpárti kabinettel. Az országban már a déli órákban elterjedt a híre annak, hogy csonka kormány tette le a hivatali esküjét az urakodó kezébe. Ez a beállítás a tényleges helyzetnek nem felel meg, amennyiben Vaida Sándor tulajdonképpen mindegyik miniszteri tárcára talált gazdát, de oly formában, hogy egyes bizalmi minisztereit több miniszterium vezetésével is megbizta ideiglenesen, míg paktum-tárgyalásai végleges befejezésre nem vezetnek.

A bucaresti-i félhivatalos Rador táviratiügynökség a hétfői belpolitikai eseményekről a

Az új kormány eskütétele

Déli fél egy óraker Vaida-Voevod Sándor designált miniszterelnök párthívei kíséretében frakkban megjelent a királyi palotában, ahol az uralkodónak bejelentette, hogy *sikerült át-hidalnia a missziója elé gördített akadályokat és megalakította az ugynevezett választási kormányt, amelynek taglistáját jóváhagyás végett az uralkodó elé terjesztette.* Az uralkodó figyelmesen áttanulmányozta az új kormánylistát, majd megadta hozzájárulását a kabinet eskütételéhez, Vaida Sándor választási kabinetjének listája a következő:

Miniszterelnök, ideiglenes belügyi és munkaügyi miniszter: Vaida Sándor.

Pénzügyminiszter és külügyminiszter: Mironescu.

Hadügyminiszter: Stefanescu Amza.
Igazságügyminiszter és ideiglenes földmívelésügyi miniszter: Potarca.

Kereskedelmi és ideiglenes közoktatásügyi miniszter: Lugojeanu.

Tárcanékiült és ideiglenes közlekedésügyi miniszter Hatleganu Emil dr.

Miniszterelnökségi államtitkár, sajtófőnök: Tilea Viorel dr.

Kisebbségi államtitkár: Brandsch Rudolf dr.

Egy óraker az új kabinet az eskütétel után elhagyta a királyi palotát, amelynek homlokzata előtt ezrekre menő tömeg hullámozott fel és alá. Mindenki tudta már, hogy a frakkos politikusok kormányesküre mentek a király elé. Amidőn Vaida Sándorral az élén az új kormány tagjai mosolyogva kiléptek a királyi palota kapuján, váratlanul heves és hangos ováció fogadta az új minisztereket. Az ovációból derekasan vették ki részüket a nemzeti-parasztpárt egykori híres ifjusági szervezeteinek összesereglett tagjai is.

Kifizetik a tisztviselők és nyugdíjasok illetményét

Mialatt ezek az események lejátszódtak a Calea Victoriei-in, Bratianu György részletes beszámolót tartott pártja tagjai számára a Vaida Sándorral lefolytatott tárgyalások eredményéről. A kormány eskütétele után Mironescu, az új pénzügyminiszter és redivivus külügyminiszter megjelent a pénzügyminiszteriumban, ahol kijelentette, hogy kedden hivatalos formában is át kívánja venni a legfontosabb reszortminiszterium ügyeinek vezetését. Zamfir Bratescu pénzügyminiszteriumi államtitkár bemutatta az új pénzügyminiszternek a miniszterium egyes szakreferenseit. A pénzügyminiszteriumban tett vizitje után Mironescu fogadta a sajtó képviselőit, akik előtt a következő nyilatkozatot tette:

— A pénzügyi tárca aktuális kérdéseinek a lehető legrövidebb időn belül szükséges megoldása képezi az új kormány legsürgősebb és legkomolyabb feladatait — jelentette ki. — A kormány legelső gondja, hogy minél előbb kifizesse az állami tisztviselők és nyugdíjasok július havi fizetésének elmaradt részletét, valamint a teljesen elmaradt május havi fizetések összegeit. Módját fogjuk találni, hogy mindezekből függetlenül sor kerüljön a további visszamenőleges tisztviselői és nyugdíjas-tartozások rendezésére is.

késő délutáni órákban az alábbiakat jelenti:

Vaida Sándor, a király designált miniszterelnöke, aki egész vasárnap szakadatlanul tárgyalta az egyes politikai pártok vezetőivel, egy koncentrációs kabinet létrehozására irányuló tárgyalásait a hétfő délelőtti órákban is folytatta. Különös figyelem kísérte azokat a tárgyalásokat, amelyeket Vaida-Voevod Sándor Bratianu Gheorghival folytatott. Ezek a tárgyalások hosszadalmasan elhúzódtak és a jelentések szerint ezeknek során a designált miniszterelnök ismételt hangszóvalta, hogy milyen nagy súlyt helyez arra, hogy pártja megegyezésre jusson a Bratianu György pártjával. Kijelentette Bratianu György előtt, hogy az általa megalakítandó választási kormányban négy tárcát tart fenn pártja számára és ezeket a tárcákat mindaddig csupán ideiglenesen tölti be, míg számára Bratianu György véglegesen nem nyilatkozik, hogy hajlandó-e minden fenntartás nélkül támogatni a választási kormány programját és munkáját.

— A kormány tevékenysége — mondotta Mironescu pénzügyminiszter — arra terjed ki, hogy működése által az országot politikailag és gazdaságilag egyformán előkészítse a végleges kormány megalakulására és az ezzel kapcsolatos választások lefolytatására. A kormány mindent el fog követni, hogy ugy politikai, mint pénzügyi téren visszaszerezze az ország számára a külföld megingott bizalmát és azon lesz, hogy ezt a bizalmat megőrizze a maga számára. A stabilizáció alkotásait eredményeit semmiesetre sem szabad megingatni — jelentette ki hangsúlyozottan a pénzügyminiszter — és ami engem illet, minden erőmmel azon leszek, hogy az állam jövedelmei normális módon kiegyensúlyozzák, bár megközelítő értelmében az állami kiadásokat.

Mironescu első nyilatkozata, ami tulajdonképpen az összkormány gazdasági programjára is utal, belpolitikai körökben éppúgy, mint a külföld előtt szimpátiát keltett. Az új pénzügyminiszter számára a miniszterium vezetését hivatalosan maga Argetoianu volt pénzügyminiszter adja át a holnapi nap folyamán.

Délután 2 óraker a miniszterelnökség sajtó

Bizonytalan még, kikkel egészítik ki az új kormányt

Vaida Sándor a délutáni órákban paktum-tárgyalásokat kezdeményezett a szociáldemokrata-párt központi vezetőségével is, amelynek részéről Petrescu Titel vett részt a tárgyalásokon. Vaida tárgyalásainak célja az, hogy egy választási egyezményt próbáljon meg létrehozni újra a nemzeti-parasztpárt és a szociáldemokrata-párt között. Petrescu Titel pártja nevében kijelentette, hogy csakis abban az esetben hajlandók egy ilyen értelmű megegyezésről tárgyalni, ha a választási kormány élére a Semmitőszék főelnökét kéri fel. Ezt a feltételt a kormányelnök azonban nem vállalta.

A délutáni órákban nem történt fontosabb esemény a belpolitikában. Vaida tovább folytatja a tárgyalásokat Bratianu Györggyel, azonban megállapodás még mindig nem jött létre.

Amennyiben holnapig nem sikerül megegyezniük, úgy tisztán nemzeti-parasztpárti politikusokkal egészítik ki a kormányt.

Ugyvédei és ellenőrző orvosa tiszteletdíjukért Ötvenötezer pengő a honorárium összege, amellyel adós perlik Farkas Irént maradt --- Folytatódik a párba Farkas Elemér és ellenfele között

Budapestről jelentik: A Farkas Elemér országgyűlési képviselő leánya körüli lovagias ügyek sorozata ezen a héten folytatódik. A hét végén kerül sor id. Dajkovits István dr. ügyvéd és Farkas Elemér kardpárba-jára, majd másnap dr. Bene Ödön udvari tanácsos, orvos viv párba Farkassal. A párba-jok sorozatát valószínűleg hamarosan kö-

tóosztálya a kormány részéről kibocsájtotta az első hivatalos kommunikéjét, amelyet az alábbiakban adunk közre:

„Öfelsége II. Károly király — írja az első kormánykommuniké — mint ismeretes, megbizta Vaida-Voevod Sándort, hogy folytassa a Titulescu londoni követ által megkezdett kabinetalakítási akciót. Vaida beszámolt tárgyalásainak eredményéről az uralkodónak, melynek következtében az uralkodó kinevezte Vaida Sándor kormányát. Tekintettel arra a körülményre, hogy a párt tagjai közül többen még nem tartózkodnak a főváros területén, több fontos miniszteri tárca betöltése felett az eskütételig nem történhetett végleges döntés, de erre napok alatt feltétlen sor kerül.”

Az új kormány különben már a késő déli órákban megkezdte tényleges működését. Vaida Sándor miniszterelnök első ténykedésével Calinescu Armandot belügyi alminiszterre nevezte ki, a második belügyi alminiszteri állásra kormánykörökben Pop Ionel dr. kolozsvári ügyvéd kinevezését várják, aki, mint ismeretes, Maniu Gyula unokaöccse és rokoni szájak közül Aradhoz is.

A Vaida-kormány hétfőn délután tartotta meg első minisztertanácsát a miniszterelnökség palotájában. Az első minisztertanács határozatairól esti 10 óráig nem jött Bucurestiből semmiféle jelentés. Ezzel szemben a kormány nyilvánosságra hozta, hogy a parlamentet feloszlatja, az erre vonatkozó királyi dekrétum szövegét már el is készítette és igen valószínű, hogy az uralkodó még a mai nap folyamán már csak költségvetési okokból is aláírja. A parlamentet feloszlató királyi dekrétumnak megjelenését a Monitorul Oficialban Bucuresti vezető körei már a holnapi napra várják.

Kétmilliárd lej rendkívüli hitel

A Banca Nationala igazgatósága a délutáni órákban ülést tartott, amelyen határozatilag kimondták, hogy a Banca Nationala kétmilliárd lej rendkívüli hitelt szavaz meg a kormány számára. A rendkívüli hitelt azzal a kikötéssel bocsátják a kormány rendelkezésére, hogy abból előszörban is a hátralékos tisztviselői és nyugdíjas-illetmények ügyét rendezzék. A Banca Nationala igazgatóságának elhatározását máris az új kormány sikerének könyvelik el.

A kiegészítés után, holnap délután teszik le az esküt a kormány új tagjai s a kormány nyomban minisztertanácsra ül össze.

Tilea miniszterelnökségi államtitkár egyébként ma fogadta a külföldi sajtó képviselőit, akiknek kijelentette, hogy az új kormány első érintkezésben óhajt állani a külföldi sajtóval. Közölte, hogy az új kormány kírja a választásokat, hogy a nép akarata befolyásmentesen megnyilvánulhasson. A külföldi sajtó számára a Rador távirati iroda hivatalos kommunikéjét adott, amelynek hangja meglehetősen ironikus. A kommuniké megállapítja ugyanis, hogy a kormány kinevezésével a liberálisok és averescanusok óhaja teljesült.

A választási előkészületek nagyban folynak, miután hamarosan megtörténik az új választások kírása. Politikai körök értesülése szerint a mai napon megállapodás jött létre Iorga Miklós volt miniszterelnök és a Cuzapárt között. A választási kartellbe be akarják kapcsolni Argetoianu volt pénzügyminisztert és híveit is.

veti a pereskedések sorozata. Elsőnek ugyanis Völgyesi Ferenc dr. perelte ötezer pengő erejéig Farkas Irént, aki — a kereset szerint — nem fizette meg honoráriumát, mint a leány ellenőrző orvosszakértője. A napokban Farkas Irén ügyvédjei: dr. Térffy Gyula, dr. György Ákos és dr. Gleichmann Lajos perlik volt kényszerű közel ötvenezer pengős követelésük erejéig.

Gázzal megmérgezte magát és gyermekét

Bécsben dr. Antal Istvánné, akinek rokonsága Aradon és Temesváron él — Nyomtalanul eltűnt Antal István dr. — Pereskedés a Hugo Stinnes-házzal a ki nem fizetett jutalék miatt — Aradon lakó bátyja nem tud semmit Antal István dr. hollétéről

Megrendítő családi tragédiáról érkezett ma hír az osztrák fővárosból Aradra. Antal Jenő, az aradi Architektura-egyesület tisztviselője értesítést kapott arról, hogy sógornője, dr. Antal Istvánné 9 éves kislányával együtt öngyilkos lett. Férje, dr. Antal István, aki a Bistra favállalat bécsi fiókjának volt az igazgatója, nyomtalanul eltűnt. Antal dr.-t leépítették és azóta nem tudott álláshoz jutni. Évek óta pereskedik a Hugo Stinnes-művekkel, amelynek megbízásából Erdélyben és az okiráltságban több üzletet bonyolított le, anélkül, hogy a neki járó jutalékot megkapta volna. Negyvenezer márkára és huszonegyszer dollárra perelte a vállalatot és a pereskedés erősen megvi-

selte idegeit. Lehetségesnek tartja a rendőrség azt is, hogy Antal István dr., aki állítólag Erdélybe utazott, szintén öngyilkos lett. Az uriaszony úgy hajtotta végre végzetes tettet, hogy fiával együtt a fürdőszobában feküdt le, az ajtót jól elzárta és kinyitotta a gázcapot. Mire rájuk találtak, mindketten meghaltak.

Antal dr. eltűnésével kapcsolatosan rokonai kérdést intéztek Antal Jenőhöz is, aki azonban azt válaszolta, hogy fogalma sincsen hol tartózkodik őccse, aki az utóbbi időben nem járt Aradon. Az Aradon is ismert család iránt általános részvét nyilvánult meg.



Többet érnek mint a gyöngyök, amelyekkel olyan gyakran összehasonlítják őket. Orizze meg ezt a természetes kincset a Pebecco — Dr. Unna — a híres egyetem tanár fogászati rendszeres használata által. Kezdje meg azonnal a Pebecco használatát, ne várjon addig, amíg fogai csunya színűek és betegok lesznek, sőt esetleg nagyobb és helyre nem hozható bajok is keletkeznek.

De miért éppen PEBECCO

Pebecco szigorúan tudományos elvek alapján készül, példás módon tisztítja és ragyogó fehérséget ad a fogaknak, elvégzi a betegségokozó szájbaktériumok gyors megsemmisítését. A Pebecconak erős aromás íze van és annak használata friss leheletet ad, ezenkívül pedig teljesen ártalmatlan. A Pebecco a legtöbb hatékony alkotórészt tartalmazza és ebben a fogászati világ legkiválóbb fogápolószert bocsájtják rendelkezésére.

Ilyamán jelentést tettek az esetről, amelyről a lapok is különkiadásban adtak hírt.

A Piazza Venezian elfogott Sbaldelotto kihallgatása során kitént, hogy már jó ideje Belgiumban és Franciaországban élő antifascista csoporttal tartott fenn állandó összeköttetést. Ezek az emigránsok adták neki bombát, fegyvert és hamis utlevelet, sőt ezenkívül még pénzt is. Sbaldelotto június elején lépett olasz területre, hamis svájci utlevéllel.

Bombamerényletet terveztek Mussolini ellen

A rejtélyes idegen --- Amikor az őt igazolásra szólította fel, futásnak eredt, de elfogták --- Hamis utlevéllel érkezett Rómába

Négy bombát és három revolvért találtak az elfogott férfinél

Rómából jelentik: Futótüzként terjedt el vasárnap este az olasz fővárosban az a nagy izgalmat keltő hír, hogy az esti órákban egy negyven év körüli férfi merényletet akart elkövetni Mussolini miniszterelnök ellen, ennek végrehajtását azonban szerencsére még idejében sikerült megakadályozni. A merénylet híre nemcsak Olaszországban, de a külföldön is nagy izgalmat és meglepetést keltett. A merényletről a következő jelentéseink érkeztek:

Vasárnap este a Palazzo Venezia közelében a rendőrség letartóztatta egy gyanúsán viselkedő férfit. Az ismeretlen a Victor Emanuel-szoborcsoportozat háta mögött elterülő régi Forum Romanum emberáradatából vált ki, hosszabb ideig ólálkodott a szoborcsoportozat labirintusában, majd a Corso Vittorio Emanuele végén levő Palazzo Veneziaát, amelyben tudvalevőleg újabban — mintegy két év óta — Mussolini rezideál, több ízben megkerülte. Mussolini annakidején azért cserélte föl a keskeny Corno Vittorio Emanuelet a Palazzo Chigi a Palazzo Veneziaával, mert ez nagy szabad területen fekszik, mind a négy oldala szabad s így ellenőrzés nélkül úgyszólván megközelíthetetlen. A Palazzo Veneziaának csak egyetlen bejárata van, még pedig a térről, ezt a bejáratot természetesen állandó őrség tartja megszállva, amelynek őrszemei a palota előtt és körül is állandóan cirkálnak. Az egyik rendőrszem, akinek feltűnt a látószög ocl nélküli ügyelgő férfi, odalépett hozzá és igazolásra szólította föl. A férfi futásnak eredt, de csakhamar utólérték, megkötötték és beszállították a palotában levő őrségre, ahol zsebeiből mindenekelőtt egy Angelo Galvini névre szóló svájci utlevél került elő. A további motozás folyamán négy nagy robbanó erejű bombát és három revolvért találtak az ismeretlen férfinél, akit ezek után megbilincseltek

és beszállították a rendőrségre. A rendőrségen, a nyilvántartás segítségével csakhamar megállapították valódi személyazonosságát is. A neve nem Angelo Galvini, amint ezt utlevele jelezte, hanem Angelo Sbaldelotto, aki néhány nappal ezelőtt külföldről érkezett Rómába.

Rövid vallatás után Sbaldelotto bevallotta, hogy azért ólálkodott már órák óta a Palazzo Venezia környékén, mert merényletet akart elkövetni Mussolini ellen. Hogy tettének elkövetésére milyen indokból, vagy kikkel való egyetértésben vállalkozott, arról semmit sem volt hajlandó elárulni.

A merénylet, aki erős tagbaszakadt, mintegy negyvenhárom év körüli férfi, a rendőrség letartóztatta. Mussolininek pedig még az est fo-

UFA! A slágerek filmje! UFA!

Willy Fritsch és Nagy Kató Kálmán Imre világsikerű filmoperettjében

RONNY Pazar muzika! Káprázatos kiállítás!

Bemutató ma kedden, június 7-én a Corso Mozgóban.

Előadások kezdete 5 1/2, 7 1/2 és 9 1/2 órakor. Szombaton, vasárnap és ünnepnapokon este 10 órakor. — Vasárnap és ünnepnapokon délután 3 1/2 órakor is.

Ma délután 3 órakor: Emil és a detektívek. Fritz Rasp és 300 gyermek ragyogó filmje. Jegy Lei 8.

Németország ismét császárság lesz

Elterjedt hírek szerint a volt trónörökös kerül a trónra — Hindenburg elnök októberben adja át helyét — Julius 31-én lesznek az új választások

Franciaország szerint a béke napjai meg vannak számlálva

Londonból jelentik: A Daily Mail berlini politikai levelezője arról értesíti lapját, hogy majdnem bizonyosra vehető nyolc hónapon belül a Hohenzollern-dinasztiának a német birodalom trónjára ültetése. Általában olyan hírek vannak forgalomban, hogy Hindenburg elnök októberi születésnapja alkalmával helyét átadja a volt német trónörökösnek.

Az új választások időpontját kedden hozták nyilvánosságra. Azt a hírt, hogy Papen miniszterelnök Párisban legutóbb oroszellenes német-francia egyezményről tárgyalt volna, teljesen alaptalannak minősítik. A tegnapi vá-

lasztásokon a szavazatok felét Hitlerék és harmadrészt pedig a szociáldemokraták kapták. A birodalmi elnök rendeletet irt alá, amelynek értelmében a választások határidejét július 31-ikére tűzi ki.

A francia lapok az új német kormány megalkulása után változatlanul az első helyen foglalkoznak a német eseményekkel.

A „Matin” szerint Németország eldobta árcát, az „Ère Nouvelle” Papen nyilatkozatából megállapítja azt, hogy Németország ma az 1914-i imperialista arculatát mutatja. A „Petit Journal” kijelenti, hogy a béke napjai meg vannak számlálva és az új Németország megsemmisítette a béke eddigi eredményeit.

Hősi halált halt édesapja mellé temették Endresz Györgyikét

Budapestről jelentik: Vasárnap délután temették el a kerepesi temetőben Endresz Györgyné holtan született kisleányát, Endresz Györgyikét. A temetési szertartáson tizenhét feketeszallagos pilótatiszt állott a kis koporsó körül. Két hóhéhről lőtől vontatott halottaskocsin szállították ki Endresz Györgyikét, hősi halált halt édesapja sírjához és melléje temették el. Haypál Béla lelkes megindító beszéddel búcsúztatta el a halott gyermeket.

Szörmebundák

és egyéb molyveszélyes tárgyak nyári gondozását a JOANOVITS ANTAL szücs-cég az Idén Str. Gen. Grigorescu (volt Tabajdy Károly) uccai helyiségében vállalja.

Gyűlést tartott Aradon a Kereskedelmi Testületek Országos Szövetsége

Feltűnő nagy számban érkeztek delegátusok az értekezletre — Több mint egy milliárd lej adót fizetnek az erdélyi kereskedők — Arányos adóbehajtást kérnek a pénzügyminisztertől

Az Aradi Közlöny vasárnapi száma részletesen beszámolt arról, hogy vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel nagyfontosságú értekezlet tartanak a Kereskedelmi Testület nagytermében, amennyiben rendes évi gyűlésére ül össze a Kereskedelmi Testületek Országos Szövetségének elnöki tanácsa. Az elnöki ülésen sokkal többen jelentek meg, mint amennyire a Szövetség vezetősége a jelenlegi viszonyok között számított. Negyven delegátus érkezett Erdély és Bánát minden részéből Aradra, hogy részt vegyen azon az elnöki ülésen, amelyen az erdélyi és bánáti kereskedelem legsúlyosabb problémái kerültek megvitatásra. A mai súlyos gazdasági viszonyok között valóban tiszteletreméltó azoknak az egyszerűen és lelkesedéssel, akik időt és költséget nem kímélve, eljönnek a hívó szóra, amikor közügyek, közérdekek megvitatásáról és megtárgyalásáról van szó. A Szövetség elnöki tanácsülésére egyébként Temesvárról, Nagyváradról, Sepsiszentgyörgyről, Brassóból, Lippáról, Karánsebesről, Lugosról, Nagyszalontáról érkeztek delegátusok.

Az egybegyűlteket Domán Sándor, az aradi Kereskedelmi Testület elnöke üdvözölte és mint vendéglátó ő foglalta el az elnöki széket. A tárgysorozatot, valamint az egyes pontokat részleteikben is Fried János dr., a Szövetség főtitkára ismertette. Letárgyalásra került a szövetség pénzügyi helyzete, a szövetség szervezésének kiépítése, a kereskedők jóléti intézményeinek megvalósítása és még több olyan probléma, amely szorosan a Szövetség belső ügyét képezi. Az elnöki tanácsülés során egy rendkívül érdekes és a kereskedelem szempontjából nagyjelentőségű akció megindítását határozták el.

A legújabb elkészült statisztikából ugyanis kitűnik, hogy a hárommilliárd lejt kitevő egyenesadó terheknek körülbelül a felét, tehát mintegy másfélmilliárd lejt kitevő összeget a kereskedelem viseli. Ugyanez a statisztika állapítja meg azt is, hogy ennek a másfélmil-

Steinhardt Géza,

Budapest legjobb komikusa teljes társulatával szombaton és vasárnap vendégszerepel a Nyári Színkörben — Vanek, a világhírű bűvész is Aradra jön

Az aradi közönség minden évben fokozott érdeklődéssel tekint Steinhardt Géza és társulatának vendégjátéka elé, mert a legjobb magyar kabarékomikus ragyogó humorával és pompás egyéniségével a közönség minden rétegében a legszeleesebb elismerést váltotta ki. Steinhardt Géza teljes tagu társulata az Idén Junius 11. és 12-ikén, szombat és vasárnap vendégszerepel Aradon és szokásához híven az eddigieknél pompásabb válogatott műsorral lép a közönség elé. A kutyamosó, Aki jól benősült, Nászéjszaka, Ida és Ada, A fekete ló című bohózatok az Első ember és Hecsek- és Sajó tréfák díszítik gazdag műsorát, amihez még hozzájárul Steinhardt 12 teljesen új magán-száma, valamint Vanek világhírű bűvész csodával határos produkciói.

Steinhardt kiváló és izléses műsorának köszönheti, hogy a rossz viszonyok mellett az ő színháza volt a leglátogatottabb, a budapesti közönség Steinhardt színházában üzte el legjobban mindennapi gondjait. Jegyek elővételben már kaphatók a téli színház pénztárában délelőtt 10—1, délután 4—7 óra között.

liárd lejnek a hetvenöt százaléka, vagyis háromnegyed része Erdély és Bánát kereskedelmére esik. Kivülálgik a nagyérdekességű statisztikából az is, hogy addig, amíg Erdélyben és a Bánágban a kereskedőkre kivetett adók 80—90 százalékát hajtják be, az ország többi részében a kivetett adóknak csak 10—30 százalékát szedik be. A Kereskedelmi Testületek Országos Szövetségének Aradon összeült elnöki tanácsa elhatározta, hogy az új kormány megalakulása után, a fenti statisztikai adatokra támaszkodva memorandumot terjeszt fel a pénzügyminiszterhez, akitől arányos adókivevést és adóbehajtást fog kérni és rá fog világítani a jelenlegi fonák-helyzetre, amely egyrészt az ország egész kereskedelmét, másrészt pedig fokozottan az erdélyi és bánáti kereskedőket sújtja. Az arányos adóztatás kivívására a Szövetség országos mozgalmat indít és mindent elkövet, hogy kitűzött célját el is érje és ezzel az erdélyi és bánági kereskedelem helyzetén segítsen.

Leérkezett Aradra az idegenek ellenőrzésére vonatkozó rendelet

A kérvényeket junius 5. és 15. között kell beadni a szigurancához — A kérvényről kapott elismervény szeptember 1-ig tartózkodásra jogosít

A munkaügyi minisztériumtól a mai napon érkezett le az aradi munkaügyi felügyelőséghez az évenként szokásos s az idegenek ellenőrzésére vonatkozó rendelet. A rendelet értelmében mindazok a Romániában tartózkodó idegen állampolgárok, akiknek junius elsején járt le a tartózkodási engedélyük és akár önállóan üzik foglalkozásukat, akár alkalmazottak, kötelesek haladéktalanul jelentkezni. Azok az idegen állampolgárok, akik önállóan üzik foglalkozásukat, tartózkodási engedélyük meghosszabbítása érdekében kérvényt nyújtanak be az illetékes hatóságokhoz. A kérvényhez csatolni kell a munkakönyvet, a most lejárt tartózkodási engedélyt és egy igazolványt, hogy az illető kifizette kereskedelmi adójának az ez év első negyedére eső részletét. Azok az idegen állampolgárok, akik alkalmazásban vannak, kérvényeiket nem maguk, hanem munkaadóik útján adják be és a kérvényhez a munkakönyvet, az eddigi tartózkodási engedélyt és az 1932-es év első negyedére esedékes adó kiegyenlítéséről szóló bizonylatot csatolják. Mindazok az országban élő idegen állampolgárok, akik jelenleg állás nélkül vannak, kérvényeiket saját maguk készítik el és azt munkakönyvükkel, eddigi tartózkodási engedélyükkel és az 1932-es év első negyedére befizetett adó nyugtájával mellékelten adják be. Ezzel szemben azok az idegen állampolgárok, akik a fent elsorolt kategóriák egyikéhez sem tartoznak, a maguk által készített kérvényhez az eddigi tartózkodási engedélyt és az év első negyedére esedékes adó kifizetéséről szóló irást csatolják. Ezek kérvényeikben pontosan meg kell jelöljék helyzetüket és azt az okot, amely őket ittartózkodásra készíteti.

Az összes kérvényeket junius 15-ig kell a szigurancra illetékes osztályához beadni. Az illető hatóságok a kérvények és a becsatolt okmányok átvételéről elismervényt adnak a félnek, amely szeptember elséig érvényes. Ez az elismervény,

PÜSPÖK GYÓGYFÜRDŐ

Nagyvárad mellett
42 C° Rádiumos kénés hévvíz

Iszapfürdő

reuma, köszvény, ischiás, izületi és idegyulladások. Trombózis-, női bajok és izzadmányok gyógyítására.

Ujjonnan berendezett osztály, Ideg-betegek számára.

Gyógy- és üdülő kurák!!!

Hullám-és strand-fürdő!

Verseny uszoda.

Penzió elővadásban:

I. o. — 140 II. o. — 120

Prospektussal szolgál az igazgatóság.

Ort. kóser étterem.

Megkezdik a nyugdíj-fizetéseket Aradon

A mai napon az A és B betűs nyugdíjasokat fizetik ki

Az aradi pénzügyigazgatósághoz ma rendelet érkezett, amely a nyugdíjak kifizetésére vonatkozólag tartalmazott intézkedéseket. A pénzügyminisztériumi rendelet szerint a holnapi, keddi naptól kezdődőleg folyósításra kerülnek az elmaradt nyugdíjak, amelyeket az állami nyugdíjasok március óta nem kaptak meg.

Az aradi pénzügyigazgatóság a rendelkezés alapján felhívja az érdekelt nyugdíjasokat, hogy alfabétikus sorrendben jelentkezzenek nyugdíjilletményeik felvételére. Kedden az A és B betűvel kezdődő nevű nyugdíjasok kapják meg illetményeiket. Szerdán és csütörtökön a hivatalos munkaszünetre való tekintettel nem tartanak hivatalos órákat és így a kifizetés is szünetel, pénteken azonban tovább folytatódik a kifizetés a később megállapítandó sorrend szerint.

Izgalmas viharok után

a temetkezési csoportok különválását határozta el az aradi Polgári Jótékony Egyesület

Kitör a vihar a jegyzőkönyv körül --- A hatos bizottság álláspontja és az igazgatóság --- Beszüntetik az egy lejes díjak szedését --- Egy bizottság, amelyről megfeledeztek

Az aradi Polgári Jótékony Egyesület temetkezési csoportjainak vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel megtartott és több, mint négy óra hosszát tartó rendkívüli taggyűlése végre döntött a már hetek óta húzódó probléma fölött és elhatározta a temetkezési csoportok különválását a Polgári Jótékony Egyesülettől. A rendkívüli taggyűlést, amely nagy viharok között zajlott le, Pápay Lajos elnök nyitotta meg és elrendelte, hogy a legutóbbi taggyűlés határozatának megfelelően először román nyelven olvassák fel a jegyzőkönyvet. A jegyzőkönyv olvasásába bele is kezdtek, azonban az oly lassan ment, hogy többen éles hangon kezdtek tiltakozni ez ellen és gyorsabb olvasást követeltek. Ekkor kiderült, hogy a vezetés még nem készítette el a jegyzőkönyv román fordítását és a felolvasónak a magyar szövegből kellett — románul felolvasni. Ismételt felszólalások után elhatározták, hogy arra való tekintettel, hogy a legutóbbi taggyűlés amúgy is határozatképtelen volt, elállanak a jegyzőkönyv felolvasásától. Sárbu György dr. higgadt szavakkal igyekezett lecsitítani a kedélyeket és kifejtette, hogy mindenekelőtt arravan szükség, hogy meghallgassák az igazgatóság jelentését és annak alapján döntsenek a további teendők felett.

A jogi személyiség és más fontos ügyek tárgyalása

Az elnöknek végre is sikerült csendet teremteni és ekkor Szarka tükár elkezdte a román és magyar nyelven elkészített igazgatósági jelentés felolvasását. Az igazgatósági jelentés mindenekelőtt arra kíván rávilágítani, hogy a május 15-iki taggyűlés egy hatos bizottságot küldött ki információ és jelentéssel céljából. A hatos bizottság azonban az igazgatóság előtt érthetetlen okokból az igazgatóságtól teljesen függetlenül készítette el jelentését és azt annak felolvasása előtt meg sem mutatta az igazgatóságnak. Az igazgatóság jelentése kifogásolja a hatos bizottság jelentésének azt a részét, amely szerint az anyaegyesülettől való kiválás egyik oka az lenne, hogy túlmagasak a temetkezési csoportok adminisztrációs költségei és ezért az anyaegyesület nem akarna felelősséget vállalni. Ezután megindokolja a jelentés, hogy azért tartanak helyesebbnek új ház építését egy régi ház vételével szemben, mert az új épületek után husz esztendőig nem kell adót fizetni és nincsenek tatarozási költségek sem. A jogi személyiségről szólva, határozottan megállapítja a jelentés, hogy a csoportok léte csak külön jogi személyiséggel van biztosítva, annál is inkább, mert a Polgári Jótékony Egyesület május 12-én tartott választmányi ülésén visszavonhatatlanul kimondotta, hogy a csoportokat nem tartja kebelében és abban az esetben, ha a csoportok nem akarnának különválni, akkor likvidálásukról intézkedik. Az építkezéssel kapcsolatban még megemlíti, hogy az építés céljából a Polgári Jótékony Egyesülettől hetvenezer lejért 300 négyszögöl telket kívánnak vásárolni. A telken kétemeletes palotát akarnak építeni és az építés költségei kétmillió hatszáz ezer lejt tennék ki. Az Aradi Iparosok Hitelszövetkezete ebből a célból a nála létbe helyezett összegből már most kétmillió lejt tartulékként kamatmentesen a csoportok részére, amelyet azok bármikor felvehetnek.

A jelentés felolvasása után megindult a vita és a tagok elsősorban a jogi személyiség kérdéseivel szölettek hozzá. Mindenekelőtt Embey Gyula dr. kívánta leszögezni ismételten a hatos bizottság álláspontját és megemlí-

tette, hogy a bizottság véleménye a legtöbb pontban szöges ellentétben áll az igazgatóság javaslataival. Utána Fränkel Alfréd a külön jogi személyiség mellett beszélt és rávilágított arra, hogy az anyaegyesület főleg azért nem akarja vállalni a további felelősséget, mivel a csoportok már tekintélyes vagyonnal rendelkeznek. Zirner Ferenc azt kifogásolta, hogy akkor, amikor az igazgatóság az önálló jogi személyiséget javasolja, nem fekteti le a további teendők alapvonalait, nem terjeszt elő számszerű jelentést és nem ismerteti a tagok előtt, hogy a nyolcszáz halotti járulék kifizetése után miből fogja fizetni a temetkezési segeleket. Alapszabály módosítást sürget, még pedig oly értelemben, hogy emeljék fel a halotti járulékok számát, mert máskülönből néhány év múlva nem tudnak fizetni a csoportok. Badovics Sándor szintén az alapszabály módosításról beszél, Sárbu dr. pedig azt javasolja, hogy először határozzák el elvben a külön

Beszüntették az 1 lejes

Ezután Badovics Sándor azt javasolta, hogy küldjenek ki egy bizottságot, amely az igazgatóságtól függetlenül készítse el az alapszabály tervezetét. Ekörül Pápay elnök és Badovics között incidens támadt, amelyet végül is sikerült elsimitani. Embey Iván dr. a bizottság kiküldése ellen foglalt állást, míg Patkó Imre tizenkettes-bizottság kiküldését sürgette. Egy három tagú delegáló-bizottság valóban ki is vonult, hogy a 12 tag névsorát összeállítsa. Közben Assael Károly annak az álláspontjának adott kifejezést, hogy egy ilyen fontos bizottságot nem lehet csak találomra delegálni, annál is inkább, mivel abban számos szakembernek kell helyet foglalni. Patkó Imre azt javasolta, hogy amíg ki a delegálás munkáját befejezik, döntsenek az egy lejes szanatóriumi díjak sorsa felett. Pápay elnök először nem akarta szavazásra feltenni a kérdést, azonban a taggyűlés az ügy letárgyalása mellett döntött és azt a nagyfentosságu határozatot hozta, hogy a mai naptól kezdve beszünteti az 1 lejes díjak szedését és a már begyűlt másfélmillió lejt a tagok halotti járulékaiba tudják be, illetve a tagok jórészenek most

Fel akarta robbantani az aradi személy-srapnellel akarták elkövetni a merényletet --- Rablóbandát alakítottak, hogy az országuton haladó autókat kifosszák --- Idejekorán sikerült leleplezni a merénylet tervét

A zimándi csendőrség 1930. januárjában bizalmas értesítést kapott, hogy két zimándi legény rendkívül súlyos bűncselekmény elkövetésére készül. A feljelentés adatai szerint Kocsis János 22 éves, Varga József 23 éves zimándi legények elhatározták, hogy rablóbandát alakítsanak, beveszik társuknak Belgram Ödönt is és a zimándi országuton elhaladó autókat feltartóztatják és az utasokat kifosztják. Elhatározták azonban azt is, hogy a reggeli rablóbandák mintájára, ha kell, nem riadnak vissza attól sem, hogy az utasokat meg is öljk, ha pénzüket első felszólításukra nem adják át.

A rablótámadások mellett azonban elhatározták azt is, hogy Zimánd és Ujszentanna között srappellt helyeznek el a sincken és az

Előpatak gyógyfürdő
(Háromszek megye)
kiváló hatásu mindennemű bél- és gyomorbetegség, vérszegénység és női bajok eseteiben

Ivókurák **Hydrotherapia**
Természetes szénsavas fürdők.

250 szoba. Éttermek.
Autóbusz járatok Sepsizsentszöggyőrről és Brassóból. Prospektust díjtalanul küld az Igazgatóság.

Előpataki gyógyviz
kittünő eredménnyel használható házi kúra céljaira és páratlanul kellemes üdítő ital.
Forgalomba hozza az
Általános Kereskedelmi R.-T. Brassó. Fekete-u. 58.

jogi személyiséget majd pedig küldjenek ki egy bizottságot az alapszabálytervezet elkészítése céljából. Oradean tanár, Bodnár Jakab, Patkó Imre és Várnai Ármán felszólalása után az elnök elrendelte a névszerinti szavazást afelett, hogy különváljanak-e a csoportok az anyaegyesülettől, vagy sem? A szavazás elnörszérére Fränkel Alfréd és Pálkás Lajos, valamint Patkó és Menczer tagokat delegáltak. A névszerinti szavazás délután fél 2 órakor ért véget és annak eredménye a következő volt: Az első csoportból 394-en szavaztak le, ezek közül 330-an a különválás mellett és 64-en a különválás ellen. A második csoportból 227-en adták le szavazataikat, ezek közül 205-en a különválás mellett és 22-en a különválás ellen. Így tehát összesen 530-an szavaztak a különválás mellett és 86 ellene, vagyis 86 százalék többséggel a taggyűlés kimondta a különválást.

díjak további fizetését

hosszabb ideig nem kell halotti járulékot fizetni. Mint ismeretes, az igazgatóságnak ebben a kérdésben az volt az álláspontja, hogy a másfélmillió lejt a tartalékalaphoz csatolják. A határozat elhangzása után Pápay elnök enuncióálta, hogy több tárgy nincs és ezért a taggyűlést bezárja. Az elnök és az elnökség tagjai, valamint a gyűlés résztvevőinek tekintélyes része már el is ment, amikor visszajött a hármaskandidáló-bizottság, amelyről ugylátszik, hogy megfeledeztek. A bizottság tagjai ekkor arra kérték Szarka jegyzőt, hogy a jegyzőkönyvből vegye be annak a 12 urnak a névsorát, akiket ők az alapszabályokat elkészítő-bizottságba delegáltak. Szarka tükár már le is akarta írni ezeknek a névsorát, amikor többen felvilágosították, hogy arra való tekintettel, hogy a taggyűlés ezt a névsort még nem is hallotta, nemhogy megszavazta volna, az említett urakat nem lehet a bizottság tagjainak tekinteni. Így tehát egyelőre még kétes, hogy az alapszabály-tervezet ki fogja elkészíteni: a 12-es bizottság, az igazgatóság, vagy pedig egy hármaskandidáló-bizottságot delegálnak majd, amely újból összeállítja a tizenkét tag névsorát.

átthaladó személyvonatot felrobbantják. Ha a robbantás sikerült, a keletkezett zavarban kifosztják a mozgópostát és a kálauzkocsit, valamint az utasokat is. Ebből a célból fegyvereket is szereztek és a robbantáshoz szükséges srappellt is előkészítették. Mielőtt azonban tervüket keresztül vihették volna, harmadik társuk a szervezkedést bejelentette a csendőrségnek, amely Belgram Ödön adatai alapján tartóztatta Kocsis Jánost és Varga Józsefet.

A csendőrség házkutatást tartott a két gyanúsított lakásán, ahol megtalálták a fegyvereket, valamint a srappellt, amellyel a vonatot akarták felrobbantani, amelyet azonban sikerült még idejekorán megakadályozni.

Az aradi törvényszék Popescu-Mager dr.-tanácsa ma ítélték a két rablójelölt felett, akiket rablási kísérletért egy évi fegházbüntetésre ítélte a törvényszék.

H I R E K

Tizenkét vén diák találkozott Aradon...

Az aradi kereskedelmi iskola 30 évvel ezelőtt végzett növendékeinek találkozója

Harminc éves érettségi találkozó volt szombaton és vasárnap Aradon. Az aradi kereskedelmi iskolát 1902. é. en végzetek találkoztak össze hangulatos est kereteiben. Az 1902-ben végzett növendékek közül már kevesen jelentek meg, de a most eljötték a legjobb hangulatban elevenítették fel a múlt szép emlékeit. A találkozón résztvettek: *Rudass Endre*, az Anker-biztosító budapesti vezértitkára, *Róna Alfréd*, a budapesti Király Malom igazgatója, *Méry Oszkár* Budapest, *Farkas Pál*, a budapesti Magyar Kereskedelmi Bank főkönyvitestnöke, *Pap Illés*, az aradi Victoria-bank igazgatója, *Antonescu Virgil*, az aradi Victoria-bank igazgatója, *Leipnickér Andor*, a Dácia-kávéház társtulajdonosa, *Radván Miklós* tisztviselő, *Csevics Sebő* tisztviselő, *Barna Sándor*, a Kornis Testvérek tisztviselője, *Scherer Géza* tisztviselő Szentannáról, *Fülöp János* földbíró Fakert és az egyetlen élő tanárunk, *Kabdebó Lajos*, Rajta kívül a kereskedelmi iskola mostani igazgatója, *Suciu Vazul* volt jelen.

Vasárnap délelőtt a kereskedelmi iskola nagytermében összejövetelt tartottak a megjelentek. Ezen az összejövetelen megemlékeztek az elhalt iskolatársairól. Ezután a volt osztályukat látogatták meg a jelenlevők és itt mindenki a régi helyét foglalta el, majd *Rudass Endre* névsorolvasást tartott. Az iskolából a Felső-temetőbe mentek, ahol megkoszorúzták volt tanáraiknak sírjait. Koszorút helyeztek dr. *Schmidt János*, dr. *Marsall Lajos*, *Scholtz Gyula* tanárok sírjaira. Innen a zsidó temetőbe vonultak, ahol meglátogatták a nemrég elhunyt dr. *Somogyi Gyula* és *Nemes igazgató* sírjait. A találkozóról hétfőn utaztak el a résztvevők és elutazásuk előtt megállapodtak, hogy 1942-ben ismét találkozni fognak.

— **IDŐPROGNÓZIS.** Változékony idő várható, később hősiyedéssel.

CENTRAL MOZGÓ: Ma utoljára: Egy nagyváros bűnel.

Izzalmas, fordulatos bűnügyi dráma, főszereplő: GARY COOPER, SYLVIA SIDNEY és LUKÁCS PÁL. (5. 10 órákor).

SELECT MOZGÓ: Niemandland (Senki országa).

A Népszövetség békédíjával kitüntetett film. (5. 10 órákor).

JÖNI KÉT ASSZONY KÖZÖTT. Világfilm, egy emlékmű a földkerekség összes anyáinak. Főszerepekben: JOHN BOLES, LOIS WILSON és GENEVIEVE TOBIN.

— **Lemondás előtt a jugoszláv kormány.** Belgrádból jelentik: Marinkovics miniszterelnök Miszkabánjába utazott a királyhoz, mire a fővárosban az a hír terjedt el, hogy a kormány lemondott és a király a lemondást elfogadta. Politikai körökben komolyan tartja magát az a hír, hogy egy pártokon felüli kormány alakul tábornokokból és ennek a kormánynak feladata lesz az új választások keresztülvitele.

— **Ujabb japán csapatok indulnak Mandzsuriába.** Londonból jelentik: A mikádó — mint Tokióból jelentik — újabb csapatoknak Mandzsuriába való küldésére engedélyt adott. Eddig nem lehetett tudni, hogy a mandzsuri japán csapatok leváltásáról, vagy pedig létszámuknak felemeléséről van-e szó. — **Seito japán miniszterelnök megcáfolja azt a hírt,** mintha tárgyalások lennének folyamatban az új mandzsui kormánynak japán garancia mellett nyújtandó francia kölcsön ügyében.

— **Ellenforradalom tört ki Chilében.** Santiago de Chileből jelentik: Chile déli részein ellenforradalom tört ki.

— **Kegyelemet ad az új francia kormány.** Párisból jelentik: Az új francia kormány első tényleges lépése az lesz, hogy közkegyelemben részesíti a politikai elítélteket és a vizsgálati foglyokat. Ez valószínűleg ki fog terjedni Ramette kommunista képviselőre is, aki most tölti 18 hónapi fogházbüntetését.

Hamiskártyázásért ítélte el az aradi törvényszék az enyedi fogház egyik rabját

Lingurár Antal gyilkosságért tiz évre az enyedi fegyintézetbe került — A gyilkosság előtt hamiskártyás volt, amelyért most vonták felelősségre — Ezreket harácsoltt össze a hiszékeny parasztgazdáktól

Sulyosan megvasalt vádlottat állítottak ma az aradi törvényszék első szekciójának tanácsa elé. A rabot az enyedi fegyintézetből szállították Aradra, ahol büntetését tölti ki. *Lingurár Faragó Antal* pécskai cigány az elmúlt év folyamán egy veszekedés alkalmával késéssel összeszurkálta egyik társát, aki belehalt a sérüléseibe. Az aradi törvényszék erős felindulásban elkövetett emberölésben mondta ki bűnösnek és tiz évi fogházra ítélte, amelyet a temesvári tábla is jóváhagyott. Az elítélt Lingurárt az ítélet jogerőre emelkedése után az enyedi fegyintézetbe szállították, közben azonban az aradi vizsgálóbíróóság befeczezte a vizsgálatot egy másik bűnügyében is, amelyet til-

tott szerencsejáték címén indítottak a gyilkosságért időközben elítélt Lingurár ellen.

A vádirat szerint Lingurár az ismeretes „Hol a piros” szerencsejátékkal fosztogatta rendszeresen a pécskai vásáron megforduló falusiakat és volt olyan módosabb parasztgazda, akitől több ezer lejt is elnyert. A feljelentés alapján a csendőrség meöindította a nyomozást és megállapította, hogy a szerencsejátékkal Lingurár nyerte el a vásárosok pénzét. A mai főtárgyaláson az enyedi rab cigány beismerte a terhére rótt büncselekményt és a törvényszék 8 napi elzárásra és száz lej pénzbírságra ítélte, amelyet a tiz évi fogházbüntetésének kitöltése után kell letöltenie.

Aradi kereskedő házvétele Nagyváradon

A bankbetétet betudták a vételárba.

Érdekes házvétele történt Nagyváradon. *Deutsch Aladár*, akinek Aradon textilüzlete volt, részlet-eladásra berendezett üzletét egy évvel ezelőtt likvidálta s később Nagyváradra költözött át. A volt aradi textilkereskedő most megvette a Marmorosch, Blank & Co. bankház nagyváradai fiókjának egyemeletes sarokházát. A székház a város középpontjában, a Regina Maria-uton van. A földszinti üzlethe-lyiségeket jelenleg a bank foglalja le, míg az emeleten az igazgatói és magánlakások vannak. A vétel érdekességéhez tartozik az, hogy *Deutsch Aladárnak* milliós betéje volt a Marmorosch-bankháznál, amelyet most a bank vezérigazgatósága az eladás perfektuálásánál betudott a vételárba.

— **Zárórarendelőt június 8. és 9-én.** Az aradi munkaügyi felügyelőségre a mai napon érkezett le a miniszteri rendelkezés a június 8. és 9-i záróóra vonatkozólag. Eszerint a két nemzeti ünnepen az összes közhivatalokban, gyárakban és üzletekben szünetel a munka. Kivételt csak a borbélyok és fodrászok képeznek, akik június 9-én, tehát csütörtökön déli 1 óráig tarthatnak nyitva.

— **A Hellas klub új tennispályái.** Kellems meglepetést idézett elő az aradi tenniszverseny látogatói között a Hellas sportklub négy modern, vörös salakos tennispályája. Bár az árvíz nagy károkat okozott a Hellasnak, az agilis elnökségnek rövid idő alatt sikerült rendbehozni a pályákat. A vörös salakos pályák, amelyek az elsők Aradon, a Hellas tennisz-szakosztálya lelkes és odaadó vezetőjének, *Tánczos mérnöknek* tervezése és utbaigazítása alapján készültek. Tánczos mérnök rendezése mellett folyik a mostani tenniszverseny is, amely érdekes élményt nyújt a versenyeket élvező nagyszámu közönségnek.

— **Rejtélyes öngyilkosság a jósnő miatt.** Budapestről jelentik: A rendőrség vasárnap titokzatos levelet kapott, amelyben egy magát L. E.-nek aláíró budapesti uriaszony jelenti be, hogy leányával együtt öngyilkosságot követ el. Haláluk okául a Kecskeméti-uccában lakó jósnőt jelölik meg. A levélben jelzett házban egy ismert belvárosi jósnő lakik, akinek kliensei a legelőkelőbb körökből kerülnek ki. A rendőrség most kihallgatja, mert azt reméli, hogy utbaigazítása nyomán sikerül megtudni, kik akarnak öngyilkosságot elkövetni és esetleg megakadályozni tettüket.

— **Tej-nap Kisjenőn.** Kisjenőről jelentik: Vasárnap délelőtt a kisjenői állami iskolában teipropaganda napot rendeztek. A szép számban megjelent közönség előtt, amely nagyrészt parasztgazdákból és iskolásgyermekekből állott, *Ruja tanító*, *Székely László* járási főállatorvos és dr. *Muscan Valér* orvos tartottak előadást a tejről. Végül 200 liter ingyen tejet osztottak ki az iskolásgyermekek és a közönség között.

— **Dr. Weiss ismét rendel, Strada Barltiu (Rákóczi-ucca) 1.**

— **Kína felveszi a diplomáciai viszonyt Oroszországgal.** Londonból jelentik: A kínai kormány titkos ülésén elhatározta a diplomáciai összeköttetés újrafelvételét Szovjetoroszországgal.

— **Letette az esküt az új Venizelos-kormány.** Athénből jelentik: Az új Venizelos-kormány ma letette az esküt. Mára várták a parlament feloszlását, amely azonban csak a lausannei konferencia után következik be. A Pangalos-kormány száműzetéséről szóló rendelet valószínűleg ma fog megjelenni.

— **Eltűnt egy lengyel Oceanrepülő.** Londonból jelentik: *Hauser Sztaniszláv*, az ismert lengyel Oceanrepülő, aki pénteken startolt Amerikából, hogy Varsóba repüljön, eltűnt. Valószínű, hogy a tengerbe veszett, mert az utána közben nem látták sehol.

— **Ujabb kommunisatartóztatások Budapestén.** Budapestről jelentik: A főkapitányság politikai nyomozóosztálya tegnap öt fiatalkorut tartóztatott le, akik több fővárosi iskolában kommunista agitációt fejtettek ki a diákok között. Ezenkívül a Ganz-gyárban is öt munkást állítottak elő, akik ugyancsak kommunista irányban igyekeztek az ott dolgozó munkásokat befojyásolni.

— **Kinevezték az új német munkaügyi minisztert.** Berlinből jelentik: A birodalmi elnök *Schäffert*, a birodalmi Biztosító Hivatal elnökét birodalmi munkaügyi miniszterre nevezte ki.

— **Bombamerényletet terveztek egy jugoszláv községben.** Belgrádból jelentik: *Otosac* községben, *Péter király* szobra közelében reggel 7 órákor egy fel nem robbant bombát találtak. A pokolgép délután 3 órára volt beállítva. A rendőrség széles körűl nyomozást indított a merénylők kézrekerítése érdekében. Ujabb jelentések szerint a pokolgép időre beállított zsinórral volt ellátva. A bombában lévő elem egyik oldalán felírás állott, amelynek szövege ez: *Inzurgensek!* A másik oldalára pedig halálfejet festettek a merénylők. Az újabb merénylet szinpadias mellékkörülményei nagy feltűnést keltettek az egész országban. Egyre inkább tért hódít az a feltevés, hogy a bombát nem a jelenlegi kormányrezsim ellenzéke részéről helyezték el és utálnak arra, hogy a parlament pártoknak jelenleg nem áll érdekükben, hogy bombamerényletekkel kereszttezzék a királynak azt a tervét, hogy visszatérjen a parlamentáris formák közé. Inkább más köröknek lenne érdekük, hogy ezt megghusítsák.

Modern ujszabású fűzők legelőkelőbb készülnek **Pilcz Irma** fűzőspeciálístánál, Arad, Str. Eminescu 14

— **Elemi iskola kézimunkakiállítás.** Az Oltaz-uccai elemi iskolában a VII. elemi osztályos tanulók értékes kézimunkákat készítettek a vizsgákra. A kézimunkákból kiállítást rendeztek és ezen szebbnél-szebb kézimunkák kerülnek bemutatásra. A kézimunkák *Georgina Pop Rosea* tanárnő és *Mihut Paulina* tanítónő felügyeletével készültek, míg a kiállítás sikerének nagy része *Albu Simion* igazgatót illeti meg.

Elítélte a törvényszék az aradi adóketőbizottság inzultálóját

„Mit gondolk az urak, hogy lopom én a pénzt?”

Emlékeztetes az a kínos incidens, amely az elmúlt év folyamán játszódott le az aradi pénzügyigazgatóságon. Ramontianu dr. törvényszéki bíró, adóketési bizottsági elnök és Dehelean Mihályné között. Deheleanné tulajdonosnak találta a részére megállapított adóalapot és tiltakozott ellene. A bizottság tagjai csillapítani igyekeztek az izgatott asszonyt, aki azonban mindinkább idegesebb lett és a vitakozás hevében azt mondta a bizottság tagjai felé fordulva:

— Mit gondolk az urak, hogy lopom én a pénzemet?

A kijelentést sértőnek találta az elnök, jegyzőkönyvet vétetett fel az esetről és ezen az alapon feljelentést adott be Deheleanné ellen, akinek ügyében ma tartotta a főtárgyalást az aradi törvényszék Popescu—Mager dr.-tanácsa. A tárgyaláson a vádlott beismerie, hogy ezt a kifejezést használta, azonban azzal védekezett, hogy túlságosan izgatott volt és nem is mérlegelte, hogy mit mond. A törvényszék az enyhítő körülmények figyelembe vételével Dehelean Mihálynét 300 lej pénzbüntetésre ítélte.

— Sáskajárás egy csikmegyel községben. Csikszeredáról jelentik: A csikszeredai prefekturára érkezett jelentés szerint, Gyergyószentmiklós község határában, mintegy kétezer holdnyi területet sűrű sáskasereg lepett el. A községi előjáróság állítása szerint, ilyen méretű sáskajárás emberemlékezet óta nem volt a környéken. A vármegyei prefektura felhívta az összes falvak előjáróságait, hogy késedelem nélkül tegyenek jelentést, ha valahol, bármelyik falu határában, vagy erdejében sáskak tűnnek fel, mert csak így lehet elejét venni a fenyegető veszedelemnek.

— Az aradi tejsarnokok zárórája. Az aradi rendőrség közli, hogy a tejsarnokok esti záróráját a minisztérium ugyanabban az időpontban állapította meg, mint az élelmiszerüzletekét. Így tehát a tejsarnokoknak is este kilenc órakor kell zárniok, abban az esetben pedig, ha kilenc óra után is nyitva tartanak, kihágást követnek el.

Jön! STEINHARDT GÉZA teljes társulatával.

— Az erdélyi és bánáti filmkölcsonzók kongresszusa Brassóban. Vasárnap kongresszust tartottak Brassóban az erdélyi és bánáti filmkölcsonzók, amelyre a mozitulajdonosok három delegátusát is meghívták. Aradról a kongresszuson Mamescu Virgil, a Corso-mozi igazgatója jelent meg. A filmkölcsonzók kongresszusa mintegy bekapcsolódás volt abba a nagyszabású mozgalomba, amelyet a mozitulajdonosok indítottak. A mozitulajdonosok még június másodikán kongresszust tartottak Bucurestiben. A kongresszus az összes illetékek és főleg a látványossági adó leszállításával, valamint az adózási rendszer módosításával foglalkozott. Kérték a tüzoltósági díjak elengedését, vagy legalább is csökkentését, valamint a filmek szállítási díjának leszállítását. A filmekre ugyanis az államvasutak még most is a drágább díjazást és nem az olcsóbb tarifát alkalmazzák. Kérték bizonyos községi adók eltörlését és tiltakoztak az ellen, hogy az elmúlt évben a látványossági adókat csökkentés helyett — felemelték. A filmkölcsonzók vasárnapi kongresszusán a mozitulajdonosok megállapodtak a kölcsönzökekkel, hogy a két csoport között felmerült differenciák elsimítására döntő bíróságot fognak delegálni. Ennek a kérdésnek a tanulmányozására hat tagu bizottságot küldtek ki, amelyben három-három tag vett részt a filmkölcsonzók és a mozitulajdonosok részéről. Megállapodás jött létre arra vonatkozólag is, hogy a kölcsönzök ezentúl csak azoknak a moziknak adnak szímet, amelyek tagjai a mozitulajdonosok szindikátusának, ezzel szemben viszont a szindikátusi mozik szintén csak olyan kölcsönzöktől vesznek filmet, akik a filmkölcsonzók szindikátusának tagjai.

— Ahol az Aradon elfogott cigányok fosztogattak. Egyik legutóbbi lapszámunkban megemlékeztünk arról, hogy Sava Mihály és Chirila Gábor detektíveknek egy kitűnően megszervezett cigánybandát sikerült leleplezniök, amelynek tagjai főleg falusiak szekereiről loptak el különböző árucikkeket. — A rendőrség ekkor a sajtó útján felhívást intézett a károsultakhoz, hogy jelentkezzenek és ennek a felhívásnak eredménye is mutatkozott. Ma megjelent a rendőrségen Stern József curtici kereskedő, aki előadta, hogy még március hó 23-án hétezeröttszáz lej értékben 250 méter textilárut loptak el szekeréről. Jelentkezett Kohn Jenő béli kereskedő is, akinek szekeréről 6800 lej értékben loptak el textil-árut. Eisenbell Vendel szentmártoni kereskedő előadta a rendőrségen, hogy a múlt év november 21-én hétezer lej értékben különböző textil-cikkeket loptak el szekeréről. Lefkovic Aron február negyedikén tizenkétezer lej értékben vásárolt be textil-árut és miután azokat fejrakta szekereére. Altmann Ignác sóraktárába behajtott. Itt feltűnt neki, hogy az udvaron cigányok fát vágnak és rövidesen több cigány sompolygott be az udvarra. Mire Lefkovic az irodából kijött, már hiányzott a kocsirol az áru, de közben a cigányok is eltűntek. Az érdekes ügyben a rendőrség tovább folytatja a nyomozást és minden valószínűség szerint a közeljövőben mér számos károsult fog jelentkezni.

— Halott a Marosban. Az egresi csendőrség ma jelentette az aradi csendőrségnek, hogy a Marosból egy 60—65 év körüli, középtermű, munkáskülséjű ember hulláját fogták ki. A hatóságok bevezették a vizsgálatot annak felderítésére, hogy az idős ember nem-e lett bűntény áldozata.

A nagyszerű üzlet

- Az üzletem kitűnően megy!
- Hogyan?... A mai viszonyok mellett?
- Javitóintézetet alapítottam férjek számdra, ahol négy hétig a feleségeik nélkül kell élnök.
- És?
- A „kura” után egyik sem akar hazamenni többé.

— Junius elsejétől nem érvényesek a Ferdinand király arcképével ellátott okmánybélyegok. Az aradi monopolönökséghez ma rendelet érkezett, hogy mindazok az okmánybélyegok, amelyek Ferdinand király arcképével vannak ellátva, Junius elsejével érvényüket veszítették. A rendelet szerint mindazok a tözdetulajdonosok, akiknek még ilyen bélyeg birtokukban vannak és azokat be akarják cserélni, közvetlen a bucaresti-i bélyeggyárnál cserélhetik be. Ez a becserelés augusztus elsejéig történhetik meg. Augusztus elseje után a bélyegok teljesen érvényüket veszítik és azokat sem a forgalomban felhasználni nem lehet, sem pedig be nem cserélik.

Jön! STEINHARDT GÉZA teljes társulatával.

— Az aradi „Mi Asszonyunk”-ról elnevezett szerzetes-növendék gimnáziumában 1927-ben abszolvált növendékek folyó évi július hó 3-án tartják öt éves találkozójukat. Ezuton értesítjük az érdekelteket, hogy címüket Lakatos, Arad, Strada Alexandru Gavra No. 20. címmel közölik.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélszagalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József viz remek természetalkotta hashajtó. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Folyó hó 10-én és 11-én ünnepli a zsidóság Sebouth, a sinaihegyi kinyilatkoztatás ünnepét. Az ünnep másodnapján, szombaton, ma z kir, a halottak emlékeztetere, a reggel háromnegyed hét és délelőtt fél tíz órakor tartandó Iszentszetelet keretén belül.

Az aradi Chevra Kadisa közgyűlése

Ismét dr. Keppich Jakab lett a Szentegylet elnöke

Az aradi Chevra Kadisa Szentegylet vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartotta tisztújító közgyűlést a zsidó templom épületében lévő tanácsteremben. A szavazás délelőtt 9 órakor vette kezdetét és délután 4 órakor ért véget. A szavazók a Chevra Kadisa elnökéül egyhangúlag dr. Keppich Jakab főorvost választották meg, három éves időtartamra. Dr. Keppich Jakab már hat éve áll a Szentegylet élén és ezen idő alatt már számtalan esetben bizonyította be, hogy tisztelbeli hivatásának mindenkor megfelel. Ő a megalapítója a Zsidó Ambulatóriumnak, ahol sok ezer beteknek adnak évente ingyenes gyógykezelést. A közgyűlés Keppich Jakab dr. ismételt megválasztását nagy óvációval fogadta.

A lefolyt választás részletes eredménye egyébként a következő: Elnök: Keppich Jakab dr. Elnökhelyettes: Bornstein Sándor. Temetési előjárók: Grünwald Vilmos, Engel Dezső, Luszibáder Adolf. Sirkertelőjáró: Szigeti Oszkár. Pénztárkezelő: előjáró: Hirschfeld fülöp. Ellenőr: Weisz Samu. Szeretetházi előjáró: Szücs F. Vilmos. Alapítóke-kezelő: Földes Soma. Választmányi tagok: Szenes Henrik, Koch Dániel, Keppich Zsigmond, Leichter Lipót, Fritz Lipót, dr. Székely Lajos, Halász Dezső, dr. Kelemen Gábor, dr. Fuchs Albert, Anhaltzer Ignác. Pótagok: Lantos Miksa, Kerpel Izsó, Weisz Arnold, Moskovitz József és Goldmann Sándor.

— Nyomora miatt mellbelőtte magát Brandsch kisebbségi alminiszter fivére. Nagyszébenből jelentik: Nagyszébenben tragikus öngyilkossági kísérlet történt: Seiler-uccai lakásán mellbelőtte magát Brandsch Henrik nyugalmazott huszárezredes. Súlyos sebesüléssel szállították kórházba, ahol azonnal műtétet hajtottak végre. Minden remény meg van arra, hogy életét megmenthetik. Brandsch ezredes öngyilkossági kísérletének háttérében a nyugdíjasnyomorúság keserves kálváriáját kell keresnünk. Négy hónap óta egy bani nyugdíjat sem kapott és családja a szó szoros értelmében a legborzalmasabb nélkülözéseken esett keresztül. A nyugdíj elmaradása miatt lázberet sem tudta fizetni s néhány nappal ezelőtt házigazdája már az uccára tessékelt, Brandsch ezredesnek négy gyermeke van, akik részben nem tudtak elhelyezkedni, részben még kiskorúak. Borzalmas nyomorában elővette revolverét és mellbelőtte magát. Brandsch Henrik egyébként Brandsch Rudolf kisebbségi alminiszter fivére.

— Az Erdélyi Kárpát Egyesület aradi „Czárán Gyula” osztályának vezetősége ezuton közli tagjaival, hogy a szerdai hivatalos órát a kettős ünnepre való tekintettel, folyó hó 7-én, kedden este 9 órai kezdettel tartják meg kivételesen.

— Ellesett párbeszédek. Az Uj Idők ezen a héten is meglepte magyar olvasóközönségét, ezzel az elmés, okos, a maga nemében páratlan rovatával, amely a hét aktuális eseményeit magas szempontból bírálja. Az ellesett párbeszédek ma már fogalommal vált s bár hétről-hétre jelenik meg az Uj Idők-ben, mindig új meglepetést szerez. Az Uj Idők kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrassy-ut 16., bárkinck küld díjtalan mutatványszámot. Előfizetési díj negyedévre 260 lej.

Jön! STEINHARDT GÉZA teljes társulatával.

— A Gutenberg-dalkör vezetősége értesíti működő tagjait, hogy ma, kedden este fél kilenc órakor dalórát tart a Gutenberg-Otthonban. Az Ujaradon rendezendő nagy hangversenyre való tekintettel, a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

— Dr. Lakatos szanatóriuma. Baden bei Wien, a tavaszi idényben, dacára a teljes üzemnek, mérsékelt árakon ad teljes ellátást betegeknek és üdülőknek. Az összes gyógytényezők, — külön szivosztály dr. Singer Richard egyetemi m. tanár vezetése alatt, — elsőrangú diétás konyha, szórakozások és saját hangos mozi állanak rendelkezésre.

SPORT KÖZLÖNY

Pompás küzdelmet ígérnek a keddi döntők a kerületi tenniszversenyen

Ma folytatták egész nap a Hellas új, vörös salakos, teljesen modern pályáin a kerületi tenniszbajnokságokat, melyek során néhány mérkőzés igen szép küzdelmet hozott. A legtöbb számban még a selejtező és elődöntő mérkőzéseket bonyolították le, kivételt csupán a férfi egyes ifjúsági képez, mely verseny már befejezést nyert és Gitta Sándor szép győzelmével végződött.

Az elődöntők nagy részére, valamint a döntő küzdelmekre kedden kerül sor, amikor is nagyszerű küzdelmekre van kilátás. A mai nap legszebb küzdelmeit a Litschek Sári—Holländerné, valamint PISO Baba Litschek Sári mérkőzések hozták, de igen szép volt a gróf Kendeff—Aramyossi megkezdett mérkőzés is, mely a sötétség miatt

félbemaradt. A mai nap eredményei a következők:

Ifjúsági férfi egyes: 1. Gitta Sándor, 2. Holländer, 3. Fábris és Aszódy. Döntő: 6:2, 6:3. Férfi egyes másodosztályu: Feszler—Holländer 6:2 6:0. Fábris—Singer 6:2, 6:3. Férfi egyes, első osztályu: Kendeff gróf—Aramyossi 6:4, sötétség miatt félbeszakítva. Wechsler—Tánczos 6:3, 5:0, w. o. Női egyes másodosztályu: Litschek Sári—Rodler Manyi 6:3, 3:6, 7:5. Holländerné—Szigethy Baba 8:6, 6:3, 6:0. PISO Baba—Litschek Sári 6:3, 6:2. Női egyes első osztályu: Litschek Sári—Holländerné 6:2, 7:5. Férfi páros másodosztályu: Schwartz-Pataky—Koch-Bukovetz 4:6, 6:2, 6:2. Vegyes páros első osztályu: Litschek-Kendeff—PISO-Weininger 14:12, 3:6, 6:4.

A központ előzetes engedélye alapján megtartják a Ferencváros-mérkőzést

A hétfő reggeli lapok a bucaresti-i híradás nyomán arról számoltak be, hogy a Consiliul Federal vasárnap ülésén a magyar sportolók bejvetelét megtiltották, ez természetesen a Ferencváros arad—temesvári mérkőzése elé is leküzdhetetlennek vélt akadályokat gördített.

A központ részéről a következő felvilágosítást kaptuk:

— A Ferencváros arad—temesvári mérkőzése a Consiliul Federal rendelkezése nem vonatkozik. A központ engedélyezte és az engedély megadását a mai telefonbeszélgetésünk alkalmával meg is erősítették. Így tehát a Fe-

rencváros vendéjátékára minden körülmények között sor kerül.

A fenti nyilatkozat megnyugtatóan hatott, mert így legalább alkalmunk lesz a magyar profiligai bajnokságának játékában győnyörködni. A Ferencváros pontvesztés nélkül nyerte a magyar profiligai bajnokságát, amire még eddig nem volt példa. A Ferencváros komplett összeállításában látogat el Aradra és ennek az összeállításnak az az érdekessége, hogy a csapat minden egyes tagja már több ízben magára öltötte a válogatott dresszt, így tehát a Ferencváros egyenlő játékerőt képvisel a magyar válogatottal.

A Gloria a ligabajnokság során rávert a Jiulra

Gloria-CFR—Jiul AC 3:0 (1:0).

A Gloria-pályán nagy érdeklődés mellett tartották meg a ligabajnokság idei első mérkőzését, amely a Gloria-CFR megérdemelt győzelmével végződött. A Gloria ez alkalommal lelkesen, szível-lélekkel küzdött és ennek következtében a mérkőzést az egyébként jól játszó Jiul ellen meglepő könnyedséggel nyerte. A Gloria-CFR nemcsak lelkesen, hanem a csatársor ez alkalommal energikusan játszott, ami három rugott góllal jutott kifejezésre. Marianut rugta az első gólt, amit a szünet után Tisza kettőre növelt. Majd Blaskovits állította be a végeredményt.

A Gloria-CFR csapatának minden egyes tagja dicséretreméltó igyekezettel küzdött és a csapat lelkes játékából minden egyes játékos kivette a részét. Drecin nagyszerű kapuvédnek bizonyult, a hátvédek nagy munkát végeztek. Husztig jobb volt, mint Afu. A halvesor egyenletes munkát végzett, Szabó J. sokat vállalt magára, de sokat is nyújtott, Nedeta is tudása legjavát nyújtotta. A csatársor erélyes játéka kellemes feltűnést keltett, a csatárok ez alkalommal nemcsak előkészítették a gólhelyzeteket, hanem a rendeltetési helyére is juttatták a bőrgolyót. Marianut a szélső posztján megfelelt, Blaskovits és Tisza is nagyon jók voltak. A Jiul legjobbjai Emmerich, Bonyhai és Golgoz. A mérkőzés bírása a temesvári Petcu volt.

O Kisjenői Patria SC—Törekvés Szalonta 0:0. Kisjenőről jelentik: A kisjenői Patria és a szalontai Törekvés vasárnap mérkőzött Kisjenőn szépszámu közönség jelenlétében. A játék mindvégig erős, izgalmas és hullámzó volt. Első félidőben a Patria volt fölényben, míg a másodikban a Törekvés dominált. A kisjenőiek egy 11-est nem tudtak kihasználni, úgy, hogy az eredmény végül is eldöntetlen maradt. A Patria csapatából Garai kapus és Gáspár voltak jók, míg a Törekvésből Jambor kapus, Balogh és Lajos Károly. Bíró: Morneila.

Döntetlenül végződött a Magyar Kupa-mérkőzés

Ferencváros—Hungária 1:1 (1:0). A Magyar Kupa 13-ik döntője nagyszámu közönség előtt játszódott le és a mérkőzést a Hungáriának a nagy favorit ellen sikerült döntetlenné tennie. A 9-ik percben szabadrugásból Kohut szerzi a Ferencvárosiak gólját, amire szünet után a Hungáriának a 43-ik percben sikerült kiegyenlíteni. A mérkőzést közös megegyezésre megismétlik.

I. ligabajnokság eredményei. Nemzeti—Attila 0:0. A mutatott játék alapján reális eredmény. — Ujpest—Bocskai 6:6 (3:0). A debreceniek az Ujpest három gólos előnye ellenére sem csüggedtek és sikerült is döntetlent kicsikarniok. Gólszerzők: Auer (3), Kiss, Jakube (2), illetve Markos és Teleki, 2—2 Hevesi és Vincze. — Vasas—Somogy 2:0 (2:0). Hatalmas meglepetésre győz a kiesésre álló csapat Brunecker és Egri góljaival.

O Egyéb külföldi eredmények. Pozsony: A „Budai „11” a Bratislava-tól katasztrófális vereséget szenvedett. Eredmény 8:0 volt. — Belgrád: A jugoszláv válogatott a franciákat 2:1-re verte.

O A Banatul áll a II. osztályu bajnokság élén. A vasárnapi forduló meglepetése a Banatul pontvesztése, de ennek ellenére is a kisszentmiklósiak őrzik az első helyet. Eredmények: Hakoah—Titanus 5:4 (1:1). Juventus—Vulturul 2:0 (0:0). Banatul—Egyetértés 3:3 (1:1). Az AVMSE—Viktoria-mérkőzés a Viktoria hibájából elmaradt. Ugyanis a ségaiak elmulasztották a szövetségi hátralékot kiegyenlíteni, így a két pontot az AVMSE javára írták.

O Vidéki eredmények. Marosvásárhely. Mures—Crisana 2:0 (2:0). Ligadöntő. Nagyvárad. NAC—Kinizi 2:1 (0:0). Dés. CFR—Zilahi Unirea 2:0 (2:0). Beszterce. Gloria—Haggibor (Clui) 1:1 (1:0). Bucuresti. Ripensia—Unirea Tricolor 3:1 (1:0). Temesvár. Banatul—TAC 2:0 (1:0). Bajnoki. Vulturul—Fratelia 2:1 (1:0). Venus—Unio 3:1 (2:0). Unirea—Dacia 4:1 (2:2). Barátságos mérkőzések. Zsombolya. ZsSE—Patria 2:1 (1:0). Bajnoki.

Aradi birkozók sikere a temesvári birkozóversenyen

A Nagyváradon székelő Országos Birkózó Szövetség az athéni Balkán Olympiasz rendezőségétől kapott meghívása folytán, vasárnap rendezte meg válogató versenyét Temesváron, az ország legjobb birkózói részvételével. Feltűnést keltett azonban az, hogy éppen az összehívó Szövetség, valamint a várad-i Törekvés egyetlen taggal sem képviseltette magát. Így a hozzanemértés következtében, éppen a kitűnő erővel rendelkező Románia színei fognak hiányozni az athéni olympiaszon. Egyébként a verseny magas színvonalu és klasszikus küzdelmek sorozata volt, itt csupán az egységes birkózás rendszerének hiányossága ütökött ki, amit már régen tető alá kellett volna hozni a Szövetségnek. A versenyen részt vett az aradi Toldi Club is, melynek két tagja, Kondorossy Zoltán többszörös országos bajnok, egy első díj és Benedek József egy harmadik díjat hoztak el. Buzás József súlycsoportjának favoritja az első mérkőzésben öntással esett, majd karrándulása miatt feladta a versenyt. Részletes eredmények a következők: Légsúly: 1. Horváth, lugosi Vultur; 2. Toma, UDR; 3. Benedek, Toldi; Pehelysúly: 1. Konecsnik, UDR; 2. Ördög, TAC; 3. Gedeon, RMTE. Könyvsúly: 1. Sándor, RMTE; 2. Borlovan, Vulturi; 3. Dékány, TAC. Közép A.: 1. Mészáros, RMTE; 2. Ungár, Vulturi; 3. Ökrös, TAC. Közép B.: 1. Gemessy, RMTE; 2. Vörös, Banatul; 3. Kokos, TAC. Nehéz A.: 1. Rosu, TAC, 2. Balogh, Vulturi; 3. Deli, TMTE. Nehézsúly: 1. Kondorossy Zoltán, Toldi, w. o.

O Zerindi Egyetértés—Kemény testvérek (Szalonta) 2:0 (2:0). A Zerinden lejátszott mérkőzés a kitűnő zerindi csapat megérdemelt győzelmét hozta. Góllövők Szabó és Gottlieb. A győztes csapatból a góllövőkön kívül nagy-szerűen játszottak Varga kapus, Sándor I., valamint Weisz.

O Vereséget szenvedett az AMTE Temesvárott. Gyapjuipar—AMTE 3:2 (2:1). Az AMTE a Gyapjuipar elleni mérkőzésen vesztésként hagyta el a pályát. A Gyapjuipar Klimek révén két gólt is ér el, amire Pepoli válaszol. Szünet után Stetz lövi a Gyapju újabb gólját, majd a nagyszerűen játszó Pepoli ismét góloz és ezzel beállítja a végeredményt.

FÓRUM

Folynak az utjavítások...

Egy ismert aradi autótulajdonos tollából az alábbi panaszos levél érkezett be hozzánk, melyben arra szeretné felhívni az illetékes hatóságok figyelmét, hogy javítás helyett hogyan rontják el az aradmegeyi országutakat:

„Igen tisztelt Szerkesztő ur! Kirándulásképpen a napokban autón kimentem Arad megye gyönyörű fekvésű, kellemes fürdőhelyére: Menyházára. Az arad—menyházai országút híres volt tükörsimáságáról már évek óta és így autón rendkívül élvezetes turát képezett Aradról kimenni a fürdőhelyre. Az országút ma is egyike a legjobb autótutaknak, csupán valami érthetetlen intézkedés folytán teleszórták apró kövekkel, kavicsokkal. Ez — úgy mondják — utjavítási munkálat akar lenni. Rendben van, ezt értem! Karban kell tartani a még használható országutakat s lehetőleg jókarban, de hát kérdezem, miért nem csinálják ezt ősszel, amikor minden józan ész így diktálna s miért csinálják júniusban? Ilyenkor nincsenek olyan nagymérvű esőzések, nincs hó, amely azután kiegyenlítené a frissen odahordott kötörmelék és az országút süppedése közötti arányt. Az éles kövek bizony nem válnak hasznára az autógumminak és lépten-nyomon kész a defekt. A rossz nyelvek azt suttogják, hogy az államnak szerződése van az autó-, gummi- és pneumatikagyárosokkal, s azért javíttatja nyáron az országutakat. Most már úgy sem hordják el a köveket az országutakról, azonban legalább arra elhatározhatnák magukat az utjavítást irányító közegek, hogy lesimíttassák, kiegyengessék az éles köveket, amelyeket az elmúlt ősszel kellett volna oda hordaniok és nem a nyár küszöbén. Soraim közléséért fogadja Szerkesztő ur hálás köszönetemet, amelyet az aradi autótulajdonosok és fuvarozók nevében tolmácsokk”. Egy aradi urvezető.

Junius 9-én a Ferencváros játszik Aradon

Ellenfele a Gloria-AMTE kombináltja lesz Kezdele este 7 órakor.

Aradi politikus nyilatkozata a kormányválság Aradon mutakozó hatásáról

Várható változások a megye és a város vezetésében — Pop C. István Bucurestibe utazott

Az új kormány megalakulásának és esküvételének híre már a késő délelőtti órákban elterjedt Aradon. A nyilvánosságra került kormánylistából minden kétséget kizáró módon megállapítást nyert, hogy egy visszatérő nemzeti-parasztpárti kabinet alakult meg, mint választási kormány. Vaida-Voevod Sándor elnöke mellett, tehát igen valószínű, hogy a nemzeti-parasztpárt országos szervezőjére hárulnak a legközelebbi jövő adminisztratív és közigazgatási feladatai.

Aradon, mint ismeretes, a nemzeti-parasztpárt megyei tagozatának vezetőségében éles ellentétek keletkeztek, amelyeket Hatleganu Emil dr. és Potarca Virgil jelenleg újra aktiv miniszterek személyes látogatása csak kiélezett, ahelyett, hogy kiegyenlítő megoldást teremtetett volna. Ebből a szempontból tehát a közeljövő érdekes kérdése az, hogy a központi országos pártvezetőség milyen formákban teremti meg újra a politikai párt egységét Aradon? Erre vonatkozólag az Aradi Közlöny munkatársa ma kérdést intézett az egyik aradi csoport előkelő vezetőjéhez, aki már a múltban is vezető bizalmi-szerepet töltött be Arad megye politikai életének élén. Az illető politikus kérdéseinkre az alábbi információkat adta meg:

— Az ellentétek a jelen pillanatban is valóban fenállanak, de minden valószínűség szerint a párt országos központi vezetősége módját fogja keresni, hogy a párt tagjai újra szoros egységbe kovácsolja össze.

— A párttegyelem jegyében?

— Nem. Nem élünk a középkorban — hangzott a válasz. — Ennek a szükséges egységnek a létrehozását csakis egy olyan indítvány formájában képzelem el, mely hidat kell, hogy építsen közöttünk. Ilyen áthidalási indítvány elképzelhető és minden jel szerint el is fog következni.

— Mi a véleménye a parlament feloszlását minden valószínűség szerint követő rezsim-cseréről a megye és a város közigazgatásában?

— Nagy cseréltetéseknek egyelőre semmi célja sincsen — mondotta előkelő informá-

runk — hiszen maga a kormány is a jelenlegi összetételében választási kormány. Véleményem szerint talán az egy prefektusi székét kivéve, mindenki a helyén maradhat mindaddig, míg a választások megejtéséhez hozzá nem fog a kormány. A prefektus személyét illetőleg sem azt vallom, hogy annak is feltétlenül változnia kell: amugy is automatikusan megváltozik a személy, ahogy az új választás eredményei ismertté válnak.

Az aradmegyei nemzeti-parasztpártban még megoldásra váró ellentétektől eltekintve, máris ismert aradi nemzeti-parasztpárti személyiségek nevei kerültek forgalomba, mint a

Elővezetési parancsot adott ki a budapesti főkapitányság Gerliczy Félix báró ellen

Ügyvédei sem tudják megállapítani, hol tartózkodik — A rendőrségi nyomozás szerint Gerliczy báró május 30-án hagyta el Magyarországot. Nem tudják megállapítani, hogy a báró milyen állampolgár

Budapestről jelentik: Gerliczy Félix báró állítólagos valutavisszaélési ügyében a rendőrségi vizsgálat mindaddig nem juthat előbbre, míg maga a báró nem jelentkezik és kihallgatása során előadja a történeteket.

A rendőrség, mint ismeretes, a Nemzeti Bank kérésére indította meg az ügyben a nyomozást és egyelőre puhatolózó munkát végez.

Biztosra veszik azonban, hogy valamiképpen életjelt ad magáról és felelni fog az ellene elhangzott vádakra.

Gerliczy Félix báró ügyvédekkel május 25-én beszélt utóljára, amikor egy polgári perben adott nekik utasításokat. Ismerősei úgy tudják, hogy június 1-én tartózkodott utóljára Magyarországon, amikor a zalamegyei Ötvös községben vett részt. Széchenyi Irma grófnő és Döry Miklós földbirtokos esküvőjén látták utóljára. Onnan hova távozott,

prefektusi és a polgármesteri szék valószínű várományosai. Így beavatott aradi nemzeti-parasztpárti körökben Botioc Elek dr. volt megyei szenátor, Birtolon Sándor nyugalmazott alezredes, Pop C. István vejenek jelöltetését tartják valószínűnek az aradi közigazgatási szervezetek élére. Sokan azonban Marsieu Iustin dr. volt megyei prefektus visszatérését tippelik, ámbar hívei előtt ismeretes elhatározása, hogy csakis gazdasági alapon folytatott realpolitikai működését kívánja folytatni, amelyet máris annyi eredmény kísért az aradi mintaszerű Mezőgazdasági Kamara élén.

Az események természetesen csak most kezdenek kialakulni az új kormány körül, így minden kombináció bizonyos értelemben illuzórikus. Annyi bizonyos azonban, hogy Pop C. István, az előző nemzeti-parasztpárti kormány képviselőházi elnöke már a válság kitörése óta Bucurestiben tartózkodik és igen valószínű, hogy onnan mihamarabb az országos központi pártvezetőségnek kész és kialakult direktívával tér vissza Aradra. —(ab.)

azt még nem sikerült eddig megállapítani. Nincs kizárva az sem, hogy Gerliczy Félix báró esetleg Párisba utazott, ahol tudvalevően a Rue de la Paix 17. alatt palotája van.

A rendőrség különben ma elővezetési parancsot adott ki Gerliczy Félix báró ellen és utasította a határállomásokat, hogy amennyiben a báró hazatér, állítsák elő. A rendőrségnek sikerült megállapítani, hogy Gerliczy Félix báró május 30-án hagyta el az országot. Állampolgárságát illetőleg a nyomozás eddig semmiféle pozitívumot nem eredményezett, úgy, hogy eddig nem is tudják, hogy a báró tulajdonképpen milyen állampolgár.

Husz százalékos osztalékot fizet az aradi Villamosművek

Az aradi villamosművek, az S. A. de Electricitate most tette közzé 1931. évi mérlegét, amely a súlyos gazdasági válság dacára is meglepően szép eredménnyel zárult. A vállalat négy millió lej részvénytőke és két és fél millió lej tartaléktőke mellett egymillió 83 ezer lej tiszta nyereséget ért el és részvényeseinek a közgyűlés határozata alapján husz százalékos osztalékot fizet.

A mérlegben az aradi, ujaradi, zsigmondházi, kisszentmiklósi, pécskai, gyorok—pankottai és curtici-i épületek, berendezések és hálózatok 27 millió 677.228 lej értékkel szerepelnek. Az adóssok rovatában 33 millió 557.361 lej, a hitelezőkében 34 millió 391.646 lej áll. Az aktívák összesen 66 millió 211.380 lejt tesznek ki.

Az S. A. de Electricitate Aradi Villamosági Rt. nacionalizálásából alakult meg a Bucurest Creditul pentru Intreprinderi Electrice S. A. R. részvételével, amely a svájci Evag-Holding A. G. villamosági vállalattal áll kapcsolatban. A nacionalizálás után a vállalat rentabilitása állandóan fokozódott annál is inkább, mivel nemcsak Arad városát, hanem Ujaradot, Zsigmondházát, Pécskát, Kisszentmiklóst, Gyorok—Pankotát és Kurticsot látja el villamos-árammal. 1926. óta a vállalat állandóan 20 százalékos osztalékot fizet.

LEGUJABB

Sikkasztás miatt letartóztatták a budapesti Hungária-gőzmalom igazgatóját

Kétszáz ezer pengőt sikkasztott Schwimmer igazgató

Budapestről jelentik: Feltűnést keltő letartóztatás történt ma, az esti órákban. A rendőrség letartóztatta Budapest egyik legnagyobb malomipari vállalatának, a Hungária Egyesült Gőzmalom r. t. igazgatóját, Schwimmer Manó Leót, aki évek


óta áll a társaság szolgálatában. A házi vizsgálat megállapításai szerint az igazgató az utóbbi években körülbelül kétszáz ezer pengőt sikkasztott el. A letartóztatás nagy feltűnést keltett Budapesten, ahol előkelő szerepet vitt az igazgató.

Repülőszerencsétlenség négy halottal

Lezuhant a francia körrepülés két szervezője

Avignonból jelentik: Borzalmas repülőszerencsétlenség történt ma délután az avignoni repülőtéren. A kora délutáni órákban egy utasszállító gépen a város fölé repült a francia körrepülésnek két megszervezője és egy újságíró. A repülőgépet egy kiváló francia pilóta

vezette, aki mintegy fél órai repülés után leszállni készült a repülőtéren. A gép eddig még nem állapított körülmények között, mintegy 2—300 méter magasságból lezuhant és pozdorjává zúzódott. A pilóta és a bentülő három utas szörnyethalt.

KELLY ZSIGMOND Arad, Str. Alexandri 5.  Mindent a legolcsóbban autóhoz és motorkerékpárhoz.

FILM KÖZLÖNY

Ronny

Kálmán Imre nagy operettjének bemutatója a Corso-moziban.

Talán többet nem is kell írni, mint ezt a két szót, hogy Kálmán Imre. Ez annyi, mintha azt írják, hogy kiváló zene, vagy: siker. A többi pedig már ebből következik. Ha Kálmán szerezte a zenéjét, akkor biztosan jó a librettó is, mert Kálmánnak irták; pazar kiállítású darab kell, hogy legyen, mert hiszen Kálmán-operettéről van szó; a rendezés sem hagyhat kívánni valót hátra, mert a rendező minden bizonytalanság előtt tartotta, hogy Kálmán-operettet rendez és — last but not least — a főszerepeket is a leghivatottabb operett sztároknak kellett kapniuk, mert hiszen Kálmán-operettben kell eljátszaniuk a vezetőszerepeket. És aki így gondolkodik, az nem is csalódik. Mindehhez pedig még hozzá kell tennünk azt is, hogy Kálmán Imre első filmoperettjéről van szó, ami külön érdekességet kölcsönöz a holnapi premiernek.

A Ronny a némafilmeknek azt a hőskorát juttatja a néző eszébe, amikor még nem kondult meg a filmstudiók fölött a gazdasági depresszió vészharangjának szava, amikor talán már minden pangani kezdett, de a filmgyárak mérlegei még mindig hatalmas nyereségekkel zárultak. Ebben az időben még milliókat, dollármilliókat fektettek filmekbe. Erre az időszakra emlékeztet a Ronny pazar, fejedelmi kiállítása, a művész tervezésű kosztümök sokasága, valamint mindaz, ami ugyancsak díszletekben, mint palotákban, szökőkutakban és szobrokban, görögökben és boyokban ennek az operettnek keretét képezi.

A film szűzsége egy rövid mondatban annyi, hogy miképpen lesz az egyszerű kosztüm-tervező, harminc márkás fizetésű kisasszonyból énekesnő, majd pedig a perusai hercegnek a felesége. Ronny, a kosztümtervező kisasszony: Nagy Kató, a herceg pedig Willy Fritsch. Így tehát ismét azt a kettőst látjuk viszont, amely az „Ófelsége adu-tánsa”-ban annak idején oly nagy sikert aratott. A magyar Nagy Katón és Willy Fritschen kívül kabinetfigurát formál az intendáns alakjából Otto Wallburg. A rendezést Reinhold Schünzel irányította és mint rendező is sokoldalúnak, ötletesnek bizonyult, aki nem veti meg néhol a szatírárt sem, máshol pedig commedia dell'arte jelleget ad az operettnek. A film zenéje? Erről talán ismét csak annyit, hogy Kálmán Imre szerezte.

Órárt lopott menyasszonyától egy aradi fiatalember

A törvényszék egy hónapi fogságra ítélte a tolvaj udvarlót

Humoros részletekben bővelkedő lopási ügyet tárgyalt ma az aradi törvényszék Popescu-Mager dr.-tanácsa. A bűnös Jakob János aradi iparossegéd volt, akit R. Julia jelentett fel, hogy Jakob különös körülmények között lopta el tőle karkötő-óráját.

A feljelentés szerint Jakob hazamosabb ideje udvarolt R. Juliának, akinek házasságot is ígért. Egy alkalommal, amidőn bizalmas kettesben töltöttek el egy vasárnap estét az udvarló távozás után R. Julia rémülten vette észre, hogy eltűnt órája is. Feljelentést tett a rendőrségen és a bevezetett nyomozás alkalmával a detektívek meg is találták Jakobnál az órát. A vizsgálat befejezése után ügyét áttették a törvényszékhez, ahol ma tartották meg a főtárgyalást. Az elnök kérdésére Jakob kijelentette, hogy az órát azért kapta ajándékba, hogy tudja mindig a pontos időt, amikor a feleséghez mehet, mert neki nem volt órája.

A törvényszék nem fogadta el a különös védekezést és Jakobot egy hónapi fogsázbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a vádlott felebbezést jelentett be.

Hamisított huszlejesekkel árasztották el Aradmegyét

Furfangos módon hozták forgalomba a hamisítványokat — Letartóztatták a hamisítókat

Veszedelemes pénzhamisítókat tett ártalmatlanná a kisjenői csendőrség, akik rendkívül sikerült 20 lejeseket állítottak elő és azokat agyafurtt módon hozták forgalomba. A közelmúltban az egyik kisjenői bank ezer lej értékben feltüntetett 20 lejesekből álló pénzcsoomagot bontott fel. A pénz átszámlálásánál feltűnt a pénztárosnak, hogy a 20 lejesek között különösen ragyogó pénzdarabok is vannak, a melyek csengő hangot adtak. Jobban megvizsgálva megállapítást nyert, hogy az ezer lejes csomagban mintegy négy darab kitűnően sikerült hamisított husz lejes van. A felfedezésről nyomban jelentést tettek a csendőrségnek.

Bucurestibe utazó olvasóink figyelmébe!

Az „Aradi Közlöny” Bucurestiben a következő újságkioszkokban kapható:

„Hotel Stanescu”-val szemben (Str. Regalan.) Calea Victoriei, Picadilly-kávéházzal szemben. Calea Victoriei és Bulevardul Academie mindkét sarkán.

„Athene Palace” szállodával szemben levő sarkokdében.

„Grand Hotel”-l szemben, a főposta sarkán.

mivel valószínűnek látszott, hogy a hamisítást valamelyik környékbeli községben követték el.

A pénztáros emlékezett, hogy az ezer lejes csomagot egyik kisjenői kereskedő segédje hozta a bankba és a csendőrség is ezen az alapon indította meg a nyomozást, melynek csakhamar meg is volt az eredménye. A kereskedősegéd, Dascal Dumitru, bevallotta, hogy a hamisítványokat ő helyezte el abba a csomagba, amellyel a kereskedő a bankban fizetni akart és azokat Mot György és Hack József nagypéli gépész készítette. A bevallott adatok alapján a csendőrség meg is találta a gipszöntvényeket, melyekről a kitűnően sikerült hamisítványokat csinálták és egyben letartóztatásba helyezte a három gyanúsítottat. Ma délelőtt hozta be őket a csendőrség az aradi ügyészségre, ahol Ludosan Miklós vizsgálóbíró hallgatta ki őket a hamisítással kapcsolatban, amelyet beismertek. Elmondották, hogy eddig csupán 32 darabot gyártottak és hoztak forgalomba, a hatóságoknak azonban az a véleményük, hogy sokkal több van Aradmegyében forgalomban, mivel bevallásuk szerint már több hete állítják elő a hamisított pénzdarabokat. Kihallgatásuk után a vizsgálóbíró mindhármukat előzetes letartóztatásba helyezte.

KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY

Az aradi pénzügyőrség az új egyenruhák megérkezése után megkezdte működését

Négy megye tartozik az aradi felügyelő hatáskörébe — Szállítványokat, korcsmákat és gyárakat fognak ellenőrizni a pénzügyőrség tagjai

A pénzügyminiszterium a csempészések és egyéb a kincstárt érintő kihágások megállítására, mint az Aradi Közlöny megírta, elhatározta a pénzügyőri gárda létesítését. Az erre vonatkozó rendelet alapján Aradon is megkezdődött a gárda felállításával kapcsolatos előkészítő munkálat, amelyekről a gárda egyik vezető állásban levő tisztviselője a következőket mondotta:

— A pénzügyminiszter az aradi kerület élére Mateiu felügyelőt nevezte ki és ehhez a kerülethez még négy megye tartozik. Az aradi kerület ügyeit Mandruta György vezeti és összesen tíz tagja lesz az Aradon állomásozó gárdának. Az egyenruhákra a miniszterium már kiadta a szükséges utasításokat és amint

azok leérkeznek Aradra, a gárda megkezdte tényleges működését. A cél, amelyért a pénzügyőrség újból felállítását a miniszter elhatározta, kizárólag az, hogy a pénzügyőrség állandóan felügyeletet gyakoroljon a számára kijelölt területen, ellenőrizze az áruk szállítását, azonkívül a vendéglőket, korcsmákat és vállalatokat, egyszóval mindazokat a helyiségeket, ahol olyan cikkeket foglalkoznak, amelyek után az államnak külön illetéket kell fizetni.

Egyelőre a legénység kiképzése folyik, amint azonban az új egyenruhák megérkeznek, megkezdődik a tényleges ellenőrzési munka.

Megnehezítették Aradon a devizavásárlásokat

A kiutaló bank csekkjét Bucurestibe kell küldeni jóváhagyás céljából — Nyolc napi késedelemmel történik a kiutalás az új rendelkezés miatt

A Banca Nationala Bucurest-i központja a devizakorlátozásokkal kapcsolatban olyan intézkedéseket küldött fiókjainak, ami lényegesen megnehezíti a vidéken történő devizavásárlásokat. Eddig az volt a rendszer, hogy a magánbankoknak jogukban állott csekket ügyfeleik rendelkezésére bocsátani, miután ahhoz a Banca Nationala illetékes fiókja megadta előzetes hozzájárulását. Ebben az engedélyben szerepelt a bank neve is, amelynek jogában állott a csekket kiutalni. Ennek a rendelkezésnek a háttérben az állt, hogy a Banca Nationala fiókjainak a vidéki magánbankoktól eltérően nincs összeköttetésük a külföldi

bankokkal. A Banca Nationala új rendelkezése viszont most úgy intézkedik, hogy csekket ezentul csak a jegybank bucuresti-i központja utalhat ki. A jóváhagyott kérvényeket a Banca Nationala fiókjainak fel kell küldeniük Bucurestibe, ahol aztán kiutalják a csekket. Ezeknek a műveleteknek az elvégzésére a rendelet nyolc napot állapít meg, úgy, hogy ezentul a vidéki, így tehát az aradi ügyfelek is csak nyolc nappal az aprotálás után juthatnak hozzá igényelt csekkjeikhez. Ennek az intézkedésnek a hatályon kívül helyezése érdekében már meg is jelent a Banca Nationala központjánál a kolozsvári kereskedőknek egy delegációja.

Nickelezést vállalunk
SZEGFU Irógépme-
 chanikus
 16 postával szemben.

Balaton-Bogláron
ari-panslóba olcsón nyaralhat
 Érdeklődni:
MAHLER Arad, Bulev. Regele
 Ferdinand 12. I. emelet.

NE DOBJA EL
ÉRTEKES TÖRÖTT POR-
CELLÁNJAIT, GIPSZ FI-
GURÁIT, **◀▶**
 vagy ha képeretel hibásak vagy
 elvannak törve azt jutányosan és
 szakszertően megjavítom.
 Szíves érdeklődést Rudolf Mosse hír-
 detőbe kérek.

Beraktározást
 nagyon olcsón, száraz, betono-
 zott emeletes raktárházunkban
 olcsón vállalunk. „COMISIO”,
 Bul. Regele Ferdinand 21. szám.

A menyházai nyaralók
és kirándulók figyelembe!
 Aki jól, olcsón akar
 étkezni, keresse fel a
KAUFMANN-vendéglőt.
Kitűnő házikoszt.

Hirdessen az Aradi Közlönyben!

**A konverziós törvényt
 módosítja az új kormány**

A Semmitűszéknél a törvény megsemmisíté-
 sét kérik, mert alkotmányellenes

Bucurestből jelentik: Bucuresti-i gazda-
 sági körökben elterjedt hírek szerint az új kor-
 mány első feladta lesz, hogy a Rist-jelentésben
 is súlyosan kifogásolt agrárkonverziós tör-
 vényt módosítsa. Mivel azonban parlamenti, il-
 letőleg kormánykezdeményezésre oly törvény
 módosítása, amelynek megszavazásánál annak
 szociális szükségességét hangsúlyozták, súlyos
 nehézségekbe ütközik, az agrárkonverziós tör-
 vény módosítására más módot választanak.
 Egyik ter szerint a semmitűszéknél pert indí-
 tanak az agrárkonverziós törvény egyes in-
 tézkedéseinek alkotmányossága ellen és a sem-
 mitűszék ítélete alapján fogja a kormány az
 agrárkonverziós törvényjavaslatot parlament
 elé terjeszteni.

Van olyan verzió is, hogy a konverziós
 törvényt hatályon kívül helyezik és az agrár-
 adósságokra a most érvényben levő moratóriumot
 hosszabbítanák meg mindaddig, amíg a lé-
 nyegesen módosítandó konverziós törvény fi-
 nanszírozásához sikerül külföldi tőkét szerez-
 ni. A moratórium ideje alatt a pontos statisztikát
 az összes agrárjellegű adósságokról össz-
 szeállítják és a hivatalos körök segítségével
 az adósok és hitelezők között békés megegye-
 zést készítenek elő. Ez az akció különben már
 most is folyamatban van, sok helyen az agrár-
 adósok tömegesen jelentkeznek, hogy hitele-
 zőkkel békés megegyezésre lépjenek.

= Életbe léptek a felemelt gyümölcsbeho-
 zatali vámtok. A Hivatalos Lap május 30-iki
 száma közli a gyümölcsök új behozatali vámját.
 Friss alma, körte és bírsalma 2500 lej, friss
 szilva 2000 lej friss kajszinbarack és barack
 4000, más meg nem nevezett friss gyümölcsök
 2500 lej. Aszalt, füstölt és szárított gyümöl-
 csök: szilva: 4000, barack, kajszin barack és
 körte: 4500, bármilyen más, meg nem nevezett
 gyümölcsök, kivéve a déli gyümölcsöket, 4000
 lej 100 kilogrammonként.

6.000.000
bacillus
egyetlen
legyen!

Legyek terjesztik a tifusz,
 a gyermek-basmenés, skar-
 lát és egyéb életveszélyes be-
 tegségeit csirák. Piszkos he-
 lyeken száporodnak és szőnek,
 bacillusok közt élnek — azután
 pedig megfertőzik ételünk-
 ket és számos betegséget okoz-
 nak. Védekezünk a halál e
 hordárak ellen — permetezzünk
 FLIT rovarirtót.

Flit hatására elpusztul légy,
 szünnyog, bolha, moly, poloska,
 tetű, hangya, svábbogár és
 mindezek petéi. Flit-permet
 megöli a rovarokat — de em-
 berre ártalmatlan. Könnyen
 alkalmazható. Nem hagy fol-
 tot. Flit nem tévesztendő össze
 más rovarirtókkal. Köve-
 teljük a Flit-katonával díszített
 tárgya kancát a fekete sávval.

Permetezzünk

FLIT

rovarirtót

Diemlék Flit-ban a klórja az utóbbiak.



Franciaország búzát vásárol Romániától

Életbe lépett a preferenciális egyezmény — A romániai buza
 csak vámkedvezményben részesül — Az átvétel vilápiaci
 áron történik

A francia hivatalos lap egyik legutóbbi
 száma rendeletet közöl, amellyel életbeléptetik
 a Jugoszláviával és Romániával kötött pref-
 erenciális kereskedelmi szerződést. Franciaor-
 szág a preferenciális szerződés értelmében arra
 kötelezi magát, hogy preferenciális alapon a
 következő feltételek mellett vásároljon búzát
 Jugoszláviától és Romániától: Szeptemberben
 vagy októberben, amikor a francia földműve-
 lésügyi miniszter előtt már tisztán fog állani a
 francia termész helyzet, a francia kormány
 meg fogja szabni azt az évi kontingenst, ame-
 lyet Jugoszlávia és Románia Franciaországba
 bevihet. Ez a kontingens Franciaország össz-
 buza importjának tíz százalékát kell hogy ké-
 pezze. A megállapított kontingenst egy külön-
 erre a célra alakított társaság fogja megvásá-
 roni. A szállítást természetesen meg kell
 hogy feleljen úgy a feltételeknek, mint a fran-
 cia piac követelményeinek. A román és jugo-
 szláv búzát a vilápiaci áron fogja Francia-
 ország megvásárolni és ez a buza tarifaked-
 vezményt fog élvezni (a minimális tarifát kell
 majd fizetni) anélkül azonban, hogy bármely
 más kedvezményt kapna. A bevitteli kontingenst
 a román, illetve jugoszláv földművelésügyi mi-
 niszteriummal egyetértve fogják megállá-
 pítani.

Tekintettel arra, hogy a buza vásárlását
 — mint említettük — egy, erre a célra alakított
 társaság fogja lebonyolítani, megtörténhetik,
 hogy ez a társaság sokszor nem fogja az ex-
 portált búzáért a vilápiaci árat adni és hogy
 az exportőrök esetleg azt a viláparitáson alul-
 is el fogják adni. Eppen ezért a szerződés ér-
 telmében a francia kormány bonifikálni fogja
 a két ország kormányának azt a differenciát,
 amely a vilápiaci árak és a preferenciális re-

zsím alatt bevitt buza értéke, illetve eladási ára
 között fenn fog állani. Ezt a bonifikációt évente
 fogják teljesíteni. A bonifikált különbség azon-
 ban nem haladhatja meg a rendes vámilleték
 harminc százalékát, Románia és Jugoszlávia a
 fenti előnyök fejében vámkedvezményt biztosí-
 tanak egyes francia ipari cikkeknek, amelye-
 ket később fognak megállapítani. A preferen-
 ciális egyezményt három évi időtartamra kö-
 tötték. Annak ellenére, hogy a szerződés már
 május 24-én életbelépett és meg is jelent a
 francia hivatalos lapban, nagy meglepetést
 keltett az érdekelt körökben, mivel a szerző-
 désről jóformán senki sem tudott. Már két
 hét telt el a szerződés életbeléptése óta,
 anélkül, hogy valami lépés is történt volna,
 hogy annak rendelkezései szerint járjanak el.

= A szeszgyárak és a szeszfeldolgozó
 vállalatok kérik a működési engedélyt. A
 pénzügyminisztérium a pénzügyigazgatóságok
 útján felhívja mindazokat a gyárakat, amelyek
 a szeszmonopólium törvény értelmében új
 működési engedélyt kötelesek beszerezni,
 hogy a működési engedély elnyerésére kérés-
 seiket nyújtsák be a szeszmonopól vezérigaz-
 gatóságához. A kérésben fel kell tüntetni, hogy
 ki a tulajdonos, ki termeli ki az üzemeket és
 milyen minőségben. A kéréshez ezenkívül mel-
 lékelni kell a gyárberendezés pontos és rész-
 letes leírását. Ez utóbbit azoknak a vállalatok-
 nak, amelyek a berendezési terveket már be-
 nyújtották a pénzügyminisztériumhoz, nem
 kell mellékelniük a kéréshez. A kérés benyúj-
 tása előtt le kell fizetni a pénzügyigazgatóság-
 nál a működési engedély illetékét, úgy, mint
 azt a szeszmonopól törvény előírja. A nyugta
 is mellékelendő a kéréshez.

Visszaesést mutat

Románia külkereskedelme

Rendkívül érdekes statisztika jelent meg leg-
 utóbb Románia külkereskedelmének visszaesésé-
 ről. A statisztika szerint az exportált áruk értéke
 1927-ben 38 milliárd 111 millió lej volt, míg 1931-
 ben az export értéke már csak 22 milliárd 85 mil-
 lió lejt tett ki. A visszaesés tehát 42 százalék. Ami
 az importot illeti, a csökkenés még szembetűnőbb:
 1927-ben az importált áruk értéke 33 milliárd 852
 millió lejt tett ki, míg 1931-ben csak 15 milliárd
 858 millió lej értékű árut importáltak. A vissza-
 esés tehát 52 százalék. Az import visszaesése fő-
 ként annak tudható be, hogy a lakosság vásárló-
 képessége tetemesen csökkent. A helyzetben ta-
 lán csak még az vigasztaló, hogy kereskedelmi
 mérlegünk így is aktív maradt.

= A Consum új száma bucuresti-i értesü-
 lés alapján közli, hogy az új kormány az agrár-
 konverziós törvényt semmitűszéki ítélet alap-
 ján módosítani fogja. A Discom fogja a szesz-
 monopóliumot adminisztrálni? Kartellen kívüli iz-
 zólámpa-kereskedelmi vállalat alakul Romá-
 niában. A dollárpiacról, a tőzsdei hauseról,
 a legújabb deviza-rendeletéről, a kiíringtárgya-
 lásokról részletes információkat közöl a Con-
 sum. A kolozsvári Gázgyár ügyében indított
 vizsgálat, a Banca Chrissoveloni mérlege, az
 Oia konszern üzleteredménye, legújabb köz-
 munkák és közszállítások, cégváltozások első
 forrásból olvashatók a Consumban. Kérjen
 mutatványszámot a kiadóhivatalától, Cluj,
 Postaiók 127.

Ha óvszer —
 akkor legyen
„OLLA”
 GUM..?
„OLLA”
 a világmárka.

gyermekfelvételek

készülnek

STOJKOVITS JÓZSEF műtermében
volt Szabadság-tér 16. szám alatt.

A kormány a szeszmonopolt a Discom utján akarja adminisztrálni

Még mindig bizonytalan, hogy a kormány házikézelésben tartja-e a szeszmonopolt, vagy nem.

Bucurestből jelentik: A szeszmonopolt bevezetése körül még mindig zavarok vannak. Ugyanis még mindig nem dönt el, hogy az állam a szeszmonopolt házikézelésben tartja-e meg, vagy pedig koncesszionálja.

Szakkörökben elterjedt hírek szerint a kormány a Discom utján akarja a szeszmonopolt adminisztrálni.

A május 5-i és május 21-i rendelet szerint szeszt csak a Monopol vezérigazgatója utal ki és a kiutalást az érdeelt kereskedőnek kérvényeznie kell a Monopol központjánál. Minthogy ezeket a kérvényeket csak nagy késedelemmel intézik el, a szeszt feldolgozó iparvállalatok iorésze üzemét kénytelen volt redukálni.

A szeszgyárak azt sérelmezik, hogy a szállított szesz ellenértékét csak nagy késedelemmel kapják meg az államtól és így az amugy is csekély hasznot teljesen felemészti a késedelmi kamat.

A kereskedelmi tartozások bírói felszámolásáról szóló törvény magyarázata

Dr. Várady Ödön és Gáspár Gyula fordításában

megjelent

teljes magyar szöveggel.

Ara 30.- lej.

Kapható az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

Rádió műsor

Romániai időszámítás.

KEDD, JUNIUS 7.

Bucuresti. 13. Gramofon. 18. Motcol-zenekar: Könyű és román zene. 19. Motcol-zenekar. 20.40. Gramofon. 21. Rádiózenekar. 21.45. Helta énekesnő. 22.10. Rádiózenekar. — Budapest I. 11.15. A rádió házikézelésének hangversenye. 2. Déli harangszó. 2.05. Orsz. balalaika-zenekar hangversenye. 6. Pista bácsi meséi a gyermekeknek. 7. Rózsavőgy gramofonhangverseny. 8.15. Francia nyelvoktatás. 8.45. Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 10. „Az újságíró magánélete”. Zsolt Béla előadása. 10.30. Az európai műsorcsere-sorozatban a párisi rádióállomás műsorának közvetítése a Champs Elysées-színházból. Majd: Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye az Ostende-kávéházból, Szántó Gyula énekszámával. — Bécs. 13.30. Silving-négyes. 14.40. Szigeti György gramofonlemez. 15.30. Orosz mesterek gramofonlemez. 17.35. Hangversenyközvetítés Hajós Magda hegedű, Rosenthal Felix zongoraművészek. 19. Machek-zenekar. 21.30. Suppé-művek a Holzer-zenekar előadásában. Utána: Prado-zenekar. — Belgrád. 13. Rádiózenekar. 14.05. Gramofon. 18. Gramofon. 19. Rádiózenekar. 22. Vigjáték. — Hellsberg. 18.30. Szórakoztató zene. 20.50. Szórakoztató zene. 21.30. Hogy születnek az anekdoták. 21.45. Dalok. 22.20. Orosz hangverseny. — London. Regional. 18.30. Zenekari hangverseny. 20.35. Rádiózenekar. 22. Zenekari hangverseny. Utána: Táncczene. — Milano. 18.45. Szalonzene. 21.05. Könyű zene. 21.35. Gramofon Könyű zene. 22.30. Operett. — Mor. Ostrava. 12. Szalonzene. 22.30. Citerahármas. — Oslo. 19.30. Gramofon. 20.30. Szakszófon-szólo. 22. Rádiózenekar. Utána: Az Akre-trió. — Varsó. 19. Fülharmonikusok népi hangversenye. 20.20. Rádiózenekar.

SZERDA, JUNIUS 8.

Bucuresti. 13. Gramofon. 18. Rádiózenekar. 19.10. Rádiózenekar. 20.40. Gramofon. 21. Szardelly, zongora-

művész. 22.15. Nestorescu hegedűművész. — Budapest I. 11.15. A Mária Terézia 1. honvédegyalozezred zenekarának hangversenye. 2. Déli harangszó. 2.05. Dombóvári Horváth János és cigányzenekarának hangversenye. 6.10. „San Marino, a világ legkisebb állama”. Kovásznay Erzsébet felolvasása. 7. Leányiskolai énekar hangversenye. 7.40. „Béni éjszaka”. Forró Pál felolvasása. 8. Zenekari hangverseny. 9.15. Olasz nyelvoktatás. 9.45. Kultúrest a kecskeméti Katona József-színházból. 11.30. Az Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye. A hangverseny után: Aradi Farkas Sándor és cigányzenekarának hangversenye. Bécs. 13.30. Brummer-négyes. 15.10. Gramofon. 18.45. Jelmár Mária ének-, Brünner Marianne zongora- és az Aubert-trió hangversenye. 21.30. Schumann Róbert-dalok Kirina Berta előadásában. 22. Morini Erika hegedűművész a bécsi szimfonikusokkal. 23.35. A Stern-zenekar táncczeneje. — Belgrád. 12.45. Gramofon. 13.20. Gramofon. 13.57. Harangszó. 14.05. Rádiózenekar. 18. Gramofon. 19. Rádiózenekar. 21. Délszláv dalok. Utána: Seta Európán át. — Berlin. 20.25. Régi áriák. 21.10. Szórakoztató zene. Utána: Táncczene. — Kassa. 13.30. Gramofon. 14.30. Illés cigányzenekar. 15.50. Gramofon. 17. Fuvós zene. 17.30. Gramofon. 21.10. Rádiózenekar. Langenberg. 19. Szórakoztató zene. 22. Az operett mesterei E. gramofonpéldákkal. Utána: Táncczene. Ljubljana. 20. Ötös. 22. Zeneóra. 22.30. Karénok és balalaikazene. 23.30. Ötös. Utána: Könyű zene. — Oslo. 19.30. Gramofon. 22. Rádiózenekar. Utána: Népdalok. — Róma. 19.30. Énekszámok. 19.45. Zenekari hangverseny. 22. Gramofon. 22.45. Paisiello; Seviliai borbély c. operája. Gramofon. — Svájc. Aleman adó. 22. Gyermekekzenekar. 22.50. Romantikus zene. 23.45. Mozart-hangverseny. — Varsó. 19. Könyű zene. 20.20. Kávéházi zene. 22.50. Hangverseny. Utána: Táncczene.

A szerkesztésért

STAUBER ISTVÁN

felelős

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apróhirdetések díját szavak szerint számítjuk. Minden szó 4 lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szóig 40 lej. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti alakjában nem közölhető, megváltoztassa. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni.

Apróhirdetéseket este 10 óráig vesznek fel az Aradi Közlöny kiadóhivatalai. - Telef.: 151

LEVELEZÉS.

SZÉP ARCU fiatal leánynak, mozi és sétapartnerja lenne fiatal ember. Levelet „Gavallér” jellegre az Aradi Közlöny kiadóhivatalába. 1868

ALKALMAZÁS.

SUCHE zu meines 7 und 4 Jahre alten Kindern deutsches Fräulein mit Jahresgehalt, das im Haushalte mithilft, womöglich auch rumänisch spricht. Frau Eugen Färber Timisoara Lloydstraße 3.

ÜGYES háziállat-ajánlózik uri házakba 60 Lej napidíjért. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1871

JOBBA családból való, szerény igényű fiatal leány állást keres egy gyermek mellé, vagy egy idős hölgnél, csak vidékre. Megkeresések „Gyermekekserető” jellegre az Aradi Közlöny kiadóhivatalába. 1867

LAKÁS.

LÉPCSŐHAZI, különbejárattal, szépen burkolott szoba, közvetlen fürdőszobával, 16-re kiadó. Volt Bótvös-ucca-6., 1. emelet.

KIADÓ a volt Szabadság-tér közvetlen közelében 2 szoba, előszoba, konyhából fürdőszoba. Bővebbet: az Aradi Közlöny kiadóhivatalában, a Minorita templommal szemben. 800

KÉTSZOBÁS, konyhás 1-6. emeleti lakás a Szabadság-tér sarkánál kiadó. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában, a Minorita templommal szemben.

EGY-KÉT és háromszobás lakás kiadó. Bővebbet: az Aradi Közlöny kiadóhivatalában, a Minorita templommal szemben.

3 szobás uccai lakás

Julius 1-re, egy csinosan burkolott parkettás uccai szoba június 15-re, kiadó. Ugyanott finom férfi ruhák, használt ablakok és zsaluk eladó. Cim: Str. Consistoriului N. 31. 1865

VÉTEL ÉS ELADÁS.

RZÜST-TARGYAK, márkás porcellánok, intarziás antik szekrény, komódok, virrnek, festmények, nyest boa, ebédő, háló, szalonberendezések, zongorák, hegedűk, 12-es és 6-os ezüst evőeszközök, üveg és porcellán servisek, tükrök, paraván, asztalok, székek, könyvszekrények, gramofon, perzsa és gyári szőnyegek, órák, ékszerek, dísz tárgyak, szurasztal stb. eladók. SALGONÉ bizományi üzlete Str. Horia 1. (Széchenyi-ucca) Neuman-palota. 1000

Művészi kivitelű egészen prima francia hálók

Schwab Rudolf műasztalosnál, Strada Ratiu (v. Sarló-u.) 30.

Ruhák, kabátok festése és vegytisztítása az új gépekkel a legmodernebb berendezésben a leggyorsabban HOSZPODÁR-nál Arad, Str. Troleuscu (volt Teleki-ucca) 13.

PIANINO teljesen jókarban, olcsón eladó, v. Illés-ucca 111. 1829

SCHUNDA-féle cimbalom olcsón eladó, v. Illés-ucca 111. 1829

ÚJ ÜZLETBERENDEZÉS jutányos áron eladó. Megtekinthető: Bul. Reg. Maria 19., házmesternél.

KERESSEK jó írógépeket, Batiz üvegeket, ezüst tárgyakat, antik és modern bútort, komplett szobaberendezéseket, dísz tárgyakat, gyári és keleti, valamint helyben készített perzsa szőnyeget, antik márkás porcellánokat, márkás festményeket stb. SALGONÉ bizományi üzlete, Str. Horia 1. (Széchenyi-ucca) Neuman-palota. 1000

Műlábak, műkezek, valamint Orthopéd készülékek. ludaipbetétek, sérvkötők és kötszerek mérték szerint.

Tejnor Ferenc és Társa cégnél, Arad, Piața Avram Iancu (Szabadság-tér) 21.

INGATLAN.

HAZ ÜZLETTEL ELADÓ, vagy bérbeadó. Sága, volt Vas Gereben-u. 17. 1865

ELADÓ adómentes emeletes ház 4 szobás modern lakásokkal. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1803

Eladó bérház

áron alul, 600.000 lejért. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1870

Színházhoz közel

kisebb bérház, parkirozott udvarral, eladó. Cim: v. Eötvös-ucca 5., emelet.

ÜZLETEK.

VIDÉKI város központján nagyon jól menő cukrászda, családi okok miatt eladó. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1775

ÜZLETHELYISÉG a Szabadság-tér sarkánál azonnalra kiadó. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

Hirdessen a 47 éve fennálló „Aradi Közlöny”-ben

BUDAPESTEN

az új „NEMZETI SZALLODA”

a Hungaria Nagyszálló vezetője alatt megnyitott Központi fekvés (József körút 4.) a Nemzeti színházzal szemben. TELEFON: J. 320-30.

Minden modern kényelemmel berendezve. Két emeleti étterem! Polgári árak! Dreher sörcsarnok! A vidéki társaságok találkozó helye!